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Czekamy na cud 
„Życie jest jak pudełko czekoladek – nigdy nie wiesz, co Ci się trafi” mawiał 
Forrest Gump. Wszyscy chcemy, aby trafiały się tylko te słodkie i smaczne, 
a nie gorzkie. Jednak życie niekiedy stawia nas przed tragediami, z którymi 
nie wiadomo, jak sobie poradzić. W takiej sytuacji od niedawna są państwo 
Agnieszka i Krzysztof Rostkowscy.

Najgorszy dzień w życiu
W środę, 9 października 2024 r., przy rondzie Tybetu na warszawskiej 
Woli doszło do potrącenia pieszego. Jak się okazało, poszkodowanym był 
48-letni mieszkaniec Mazewa Dworskiego Krzysztof Rostkowski.

– Nic nie wskazywało na to, że to będzie najgorszy dzień w naszym ży-
ciu. Mąż, jak co dzień, pojechał do pracy. W pewnym momencie przy-
szła do mnie koleżanka, której znajoma pracuje w szpitalu, do którego 
przewieziono Krzyśka i poinformowała mnie o całym zdarzeniu. Nie do-

wierzałam w to, co słyszę. Pięć razy traciłam przytomność – wspomina 
Agnieszka Rostkowska, żona pana Krzysztofa.

Po wypadku mieszkaniec Mazewa Dworskiego z poważnymi obrażeniami 
został zabrany do Państwowego Instytutu Ministerstwa Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji na warszawskim Mokotowie. Tam od razu przeszedł 
poważne, kilkugodzinne operacje. 

– Jego stan był krytyczny. Miał obrzęk mózgu, pękniętą czaszkę, krwia-
ka podtwardówkowego, popękane żebra, przebite płuco z odmą płucną, 
połamaną miednicę, wyrwany staw biodrowy, wybity bark, połamane 
obie nogi, złamania otwarte. Lekarze nie dawali mu żadnych szans, a ja 
każdego dnia zastanawiałam się, czy to dzisiaj. Czy dzisiaj usłyszę, że to 
koniec. Na szczęście tak się nie stało. Lekarze walczyli o mojego męża 
bardzo długo. Walczyli o każdy oddech. Walczyli o każdy dzień. Walczyli 
o najmniejszy skrawek nadziei. Za to jestem im bardzo wdzięczna. Tylko 
co dalej? Teraz nikt nie wie, co z nim zrobić. Został im niewygodny pa-
cjent – żali się rozmówczyni.

Zakaz prowadzenia pojazdów
Jak podała Polska Agencja Prasowa, sprawca październikowego wypad-
ku to ta sama osoba, która 5 lat wcześniej prowadziła autobus pod wpły-
wem amfetaminy. W wyniku nieodpowiedzialności kierowcy pojazd 
spadł z mostu Grota-Roweckiego w Warszawie, przebijając bariery ener-
gochłonne. W wypadku zginęła jedna osoba, a 22 zostały ranne, z czego 
3 były w stanie ciężkim. 22 listopada 2022 r. Sąd Okręgowy w Warszawie 
skazał mężczyznę na 7 lat więzienia oraz dożywotni zakaz prowadzenia 
pojazdów mechanicznych. Tomasz U. złożył w tej sprawie apelację, która, 
jak dotąd, nie została rozpatrzona, a wobec mężczyzny nie zastosowa-
no środka zapobiegawczego. Do aresztu trafił dopiero po spowodowaniu 
drugiego wypadku. 

U NAS

Nowy wóz strażacki dla OSP
W piątek, 31 stycznia br., do nasielskiej jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej trafił fabrycznie nowy średni samo-
chód ratowniczo-gaśniczy marki MAN. 

Było to ważne wydarzenie nie tylko dla naszych strażaków, ale także dla wielu mieszkańców Nasielska, którzy 
zgromadzili się tego dnia wokół strażnicy.

Na nowy pojazd z niecierpliwością oczekiwali druhny i druhowie z OSP Nasielsk, ale także Radosław Kasiak 
burmistrz Nasielska i st. bryg. Stanisław Brzozowski Komendant Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze 
Maz. Nie zabrakło również ochotników z: OSP KSRG Psucin, OSP KSRG Cieksyn, OSP Nuna, OSP Jackowo, OSP 
Krzyczki, OSP Jaskółowo. 

 – Nasza jednostka wzbogaciła się 
o specjalistyczny pojazd posiada-
jący zbiornik 4 600 litów wody 
oraz 460 litrów środka pianotwór-
czego, autopompę o wydajno-
ści 2900l/min. napęd 4x4. Nowy 
wóz znacząco poprawia jakość 
i bezpieczeństwo pracy straża-
ków, wyposażony jest w nowo-
czesne technologie, zraszacze, 
działko, dodatkowe doświetlenia 
miejsca pracy, nowoczesną za-
budowę i rozwiązania, które uła-
twiają przechowywanie sprzętu, 
a także szybsze przygotowanie do 
użycia – mówi Karolina Malinow-
ska prezes OSP w Nasielsku. – To 
istotne w kontekście szybszej i bar-
dziej efektywnej reakcji na zagro-
żenia pożarowe oraz inne sytuacje 
wymagające interwencji straży po-
żarnej. Dzięki temu wzrasta nie tyl-
ko gotowość bojowa jednostki, ale 
przede wszystkim poziom ochrony 
mieszkańców i ich mienia – pod-
kreśla.

Zakup tego nowoczesnego pojaz-
du był możliwy dzięki współpracy 
Zarządu nasielskiej jednostki OSP 
z Gminą Nasielsk oraz Komendą 
Powiatową PSP w Nowym Dworze 
Mazowieckim. 

fot. M. Stamirowskifot. M. Stamirowski
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Komisariat Policji,  
tel. 23 693–28–40

Straż Pożarna Nasielsk 
tel. 998 

Pogotowie Ratunkowe  
tel. 999

Pogotowie energetyczne 
tel. 991

Pogotowie Gazowe 
992 lub 0 608 069 128

Pogotowie Ciepłownicze 
tel. 23 691–23–46

Nocna i świąteczna  
opieka zdrowotna 

ul. Sportowa 2 
tel. (22) 765-83-21

TAXI. Postój 
tel. 23 691-27-17

Zarząd Gospodarki  
Komunalnej i Mieszkaniowej 

tel. 23 691–23–64 

SPZOZ NASIELSK,  
ul. Sportowa 2 

tel. 23 691–25–03

Ośrodek Zdrowia w Starych Pieści-
rogach, ul. Sikorskiego 1 

tel. 23 691–22–20

Ośrodek Zdrowia w Cieksynie,  
ul. Sportowa 5 

tel. 23 693–50–05

NZOZ „Centrum Medyczne” 
ul. Jadwigi Rostkowskiej 8,  

tel. 23 691–25–14

NZOZ „MEDICA” 
ul. Kościuszki 40 A,  

tel./fax 23 693–20–02

SOCPR „CARITAS” 
ul. Żwirki i Wigury 5,  

tel. 23 693–14–28

Poradnia Terapii Uzależnień,  
ul. Warszawska 50  
tel. 23 693–02–50

Urząd Miejski w Nasielsku,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–00

Urząd Pocztowy w Nasielsku,  
ul. Warszawska 26 

tel./fax 23 691–26–43

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–06

Mazowiecki Ośrodek  
Doradztwa Rolniczego 

tel. 23 693–30–67

Nasielski Ośrodek Kultury,  
ul. Kościuszki 12 

tel. 23 691–23–43

Miejsko–Gminna  
Biblioteka Publiczna,  

ul. Piłsudskiego 6 
tel. 23 691–25–52

Stadion Miejski,  
ul. Sportowa, tel. 23 693–13–32

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nasielsku, tel. 23 691–26–53

Parafia Rzymskokatolicka, 
w Starych Pieścirogach 

tel. 23 693–17–13

Parafia Rzymskokatolicka 
w Cieksynie, tel. 23 693–50–08

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nunie, tel. 601 479 302

Polski Związek Wędkarski 
koło nr 13 w Nasielsku 

tel. 504 357 415 lub 517 819 756

BURMISTRZ NASIELSKA
Radosław Kasiak

Sekretariat pok. 104, I piętro, tel. 23 69 33 000

Burmistrz Nasielska przyjmuje interesantów 
w sprawach skarg i wniosków  

w poniedziałki w godz. 1500-1715

 Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Nasielsku 

Marek Gerasik 
dyżuruje w środy w godzinach od 15:00 do 16:15.

Dyżury są pełnione w pokoju radnych nr 113  
(I-piętro)

Z URZĘDU MIEJSKIEGO

Podatek 
akcyzowy
Burmistrz Nasielska informuje, że każdy rolnik, który chce odzyskać 
podatek akcyzowy zawarty w cenie oleju napędowego wykorzy-
stanego do produkcji rolnej, powinien gromadzić faktury VAT.

W terminie od 1 lutego 2025 r. do 28 lutego 2025 r. należy złożyć 
wniosek do burmistrza, w zależności od miejsca położenia grun-
tów rolnych wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) stanowiącymi 
dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 sierpnia 2024 r. 
do 31 stycznia 2025 r..

W terminie od 1 sierpnia 2025 r. do 1 września 2025 r. należy 
złożyć wniosek do burmistrza, w zależności od miejsca położenia 
gruntów rolnych wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) stanowiący-
mi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 lutego 2025 
r. do 31 lipca 2025 r. w ramach limitu zwrotu podatku określonego 
na 2025 r.

Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2025 r. wynosi:
 – 160,60 zł * ilość ha użytków rolnych 
oraz
 – 5,84 zł * średnia roczna liczba świń
i
 – 58,40 zł * średnia roczna liczba dużych jednostek przeliczenio-
wych bydła, kóz, owiec, koni.
Dotacje będą wypłacane przelewem na rachunek bankowy poda-
ny we wniosku w terminach:
 – 1-30 kwietnia 2025 r. w przypadku złożenia wniosku w pierw-
szym terminie,
 – 1-31 października 2025 r. w przypadku złożenia wniosku w dru-
gim terminie.

Wnioski do pobrania na stronie www.nasielsk.pl.

Wszelkie informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim 
w Nasielsku, parter, pokój 12 i 14 lub telefonicznie pod numerami: 
23 693 30 13, 23 693 30 76, 23 693 30 00.

Z PCPR

Opieka wytchnieniowa  
- edycja 2025
W roku 2025 Powiat Nowodworski realizuje zadanie publiczne w ramach resortowe-
go Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ,,Opieka Wytchnieniowa”- 
edycja 2025” finansowany ze środków Funduszu Solidarnościowego.

Głównym celem Programu jest wsparcie członków rodzin lub opiekunów sprawu-
jących bezpośrednią opiekę nad: osobami niepełnosprawnymi posiadającymi orze-
czenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo orzeczenie traktowane na równi 
z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności, zgodnie z art. 5 i art. 62 
ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrud-
nianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2021 r. poz. 573, z późn. zm.), poprzez moż-
liwość uzyskania doraźnej, czasowej pomocy w formie usługi opieki wytchnieniowej.

Na realizację Programu powiat nowodworski otrzyma w 2025r. dotację w wysoko-
ści 114 240 zł.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Nowym Dworze Mazowieckim jako re-
alizator programu organizuje 10 dniowy wyjazd dla 18 dorosłych osób z niepełno-
sprawnościami. 

Formularze wniosków do pobrania znajdują się pod adresem: www.pcpr.nowodwor-
ski.pl. 

Wypełnione wnioski wraz z orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności należy 
składać za pośrednictwem poczty tradycyjnej (adres: Powiatowe Centrum Pomocy 
Rodzinie w Nowym Dworze Mazowieckim ul. Chemików 6, 05-100 Nowy Dwór 
Mazowiecki), osobiście lub mailowo: sekretariat@pcprndm.pl w terminie do 28 lu-
tego 2025r.

Opieka wytchnieniowa to forma wsparcia dla opiekunów osób niepełnosprawnych. 
Jej istotą jest zapewnienie opieki osobie niesamodzielnej, dzięki czemu jej opiekun 
może odpocząć od codziennych obowiązków, załatwić swoje sprawy czy skorzystać 
z poradniczego wsparcia lub nauki w zakresie pielęgnacji czy rehabilitacji. 

(red.) za:www.pcpr.nowodworski.pl

Z GMINY

Nowe przystanki
Z początkiem roku 
z m i e n i ł  s i ę  r o z -
kład linii gminnych 
przewozów auto -
busowych w naszej 
gminie, o czym in-
formowaliśmy już na 
łamach naszej gaze-
ty. Spostrzegawczy 
czytelnicy zauważyli 
także nowe punkty 
przystankowe, któ-
re pojawił y się za-
równo w mieście, 
jak i w okolicznych 
sołectwach. Łącznie 
pojawiło się ich oko-
ło 50.

Wsz ystko jest po-
k ł o s i e m  ko n s u l -
tac j i  sp o łe cznych 
przeprowadzanych 
w gminie Nasielsk od 
20 czerwca do 20 
lipca 2024 roku.

Nowe przystanki au-
tobusowe pojawiły się na przykład: na ulicy Lipowej przy Zespole Szkół Zawodo-
wych, na ulicy Cmentarnej, a także przy Urzędzie Miejskim.

Kierowcy muszą pamiętać, aby nie parkować w miejscach wyznaczonych na nowe 
przystanki – co ciągle jeszcze zdarza się dość często.

Michał B.

„Umarłych wieczność dotąd trwa, dokąd pamięcią im się płaci” 
[Wisława Szymborska]

 Burmistrz Nasielska 
Radosław Kasiak 

wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego w Nasielsku
oraz

Przewodniczący Rady Miejskiej 
Marek Gerasik 

wraz z radnymi Rady Miejskiej w Nasielsku

składają  
 Panu Wojciechowi Ostrowskiemu  

byłemu Burmistrzowi Nasielska
najszczersze i płynące z głębi serca wyrazy współczucia 

z powodu śmierci

Mamy
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U NAS

Nowy wóz strażacki dla OSP Nasielsk

Z UM 

Wyniki otwartych konkursów ofert

Całkowita wartość zadania to 1 297 
650 zł, z czego 380 000 to środ-
ki od Komendanta Głównego Pań-
stwowej Straży Pożarnej, 100 000 
zł dotacja z Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, 817 650 dotacja Gminy 
Nasielsk, wsparta dotacją z Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Warszawie.

Doposażenie pojazdu w niezbęd-
ny sprzęt pożarniczy było możliwe 
dzięki zaangażowaniu darczyń-
ców, którymi byli: Przedsiębiorstwu 
Handlowemu Guliwer Andrzej Sa-
wicki, Witold Estkowski, firma Brix 
– Drogi i Mosty Jan Kaczmarczyk 
oraz Nadleśnictwa Płońsk Lasy 
Państwowe.

Prezent na 120 – lecie OSP
 – Wstępne rozmowy o pozyska-
niu nowego wozu bojowego roz-

poczęły się na początku kadencji 
nowego Zarządu OSP w lutym 
2024 roku. Tyle, że 2024 rok był 
rokiem wyborczym w samorzą-
dzie, więc to był trudny moment 
na takie decyzje – wspomina Karo-
lina Malinowska. – Nasza jednostka 
w 2024 roku obchodziła jubileusz 
120-lecia istnienia, zakup nowego 
wozu to był cel, który zamierzali-
śmy osiągnąć, aby zwieńczyć ten 
piękny jubileusz – dodaje. 

Pani Karolina podkreśla ogrom-
ne zaangażowanie w tę inicjatywę 
Komendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Nowym Dworze 
Mazowieckim. Twierdzi, że najważ-
niejszym krokiem, który pozwalał 
na podjęcie dalszych działań, było 
znalezienie się na liście MSWiA – 
w zestawieniu jednostek OSP prze-
widzianych do dofinansowania na 
zakup samochodów ratowniczo-
-gaśniczych w 2024 roku w skali 
całego kraju. W połowie czerwca 
ub. r. okazało się, że zestawienie 
zostało zatwierdzone i opubliko-

W środę, 5 lutego br., ogłoszone zo-
stały wyniki otwartych konkursów 
ofert dla organizacji pozarządowych 
oraz podmiotów wymienionych 
w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolonta-
riacie. 

Zarządzeniem nr 28/25 burmistrza 
Nasielska rozdysponowano środki 
na realizację zadań z zakresu  wspie-
rania i upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu (wysokość środków 
publicznych na realizację tego za-
dania w 2025 r. to 160 000,00 zł.). 
Otrzymali je:

1. KS „WKRA Cieksyn” – Prowadze-
nie zajęć piłkarskich w KS „WKRA 
Cieksyn” – 14 000,00 zł;

2. Koło Gospodyń Wiejskich „Opty-
miści z klasą” w Ruszkowie – Czas na 
sport – 3 000,00 zł;

3 .  Międzyzakładowy Ludowy 
Klub Sportowy „Żbik” – Otwarty 
konkurs ofert dla organizacji po-
zarządowych oraz innych podmio-
tów wymienionych w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. 
o działalności pożytku publiczne-
go i o wolontariacie na realizację 
zadań publicznych Gminy Nasielsk 
z zakresu wspierania i upowszech-
niania kultury fizycznej i sportu –  
77 000,00 zł;

4. Uczniowski Klub Sportowy „SO-
KÓŁ” w Nasielsku – Organizacja 
zajęć szkoleniowo-treningowych 
z zakresu piłki nożnej – 27 000,00 
zł;

5. Młodzieżowy Klub Sportowy 
„Victoria” Nasielsk – Nauka i dosko-
nalenie pływania oraz nauka tenisa 
ziemnego – 6 000,00 zł;

6. Stowarzyszenie Nasielsk Baszta 
Team – Nasielski Bieg Terenowy VII 
– 4 000,00 zł;

7. Uczniowski Klub Sportowy „Olim-
pionik” – Wspieranie i upowszech-
nianie kultury fizycznej i sportu. 
(Piłka siatkowa) – 7 000,00 zł;

8. Klub Szachowy SKOCZEK Pie-
ścirogi – SZACHY w gminie Nasielsk 

– JESIEŃ – 7 600,00 zł;

9. Młodzieżowy Klub Sportowy – 
„Moim hobby jest sport” – organi-
zacja szkolenia sportowego z tenisa 
stołowego dla dzieci i młodzieży – 9 
400,00 zł;

10. Klub Sportowy Akademia Mi-
strzów – „MISTRZ KARATE” –  
5 000,00 zł.

Zarządzeniem nr 29/25 burmi-
strza Nasielska rozdzielono środ-
ki na realizację zadań wspierania 
i upowszechniania kultury fizycznej 
i sportu z programem profilakty-
ki uzależnień, w tym prowadzenie 
pozalekcyjnych zajęć sportowych 
(wysokość środków publicznych na 
realizację tego zadania w 2025 r. to 
120 000,00 zł). Otrzymali je:

1. KS „WKRA Cieksyn” – Zajęcia 
sportowe w KS „WKRA Cieksyn” 
z uwzględnieniem elementów pro-
filaktyki – 10 000,00 zł;

2 . Międzyzakładowy Ludowy 
Klub Sportowy „Żbik” – Otwarty 

konkurs ofert dla organizacji poza-
rządowych oraz innych podmio-
tów wymienionych w art. 3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. 
o działalności pożytku publiczne-
go i o wolontariacie na realizację 
zadań publicznych Gminy Nasielsk 
w 2025 roku  z zakresu wspierania 
i upowszechniania kultury fizycznej 
i sportu z programem profilakty-
ki uzależnień, w tym prowadzenie 
pozalekcyjnych zajęć sportowych 
– 62 100,00 zł;

3 .  Uczniowski Klub Sportowy 
„SOKÓŁ” w Nasielsku – Organiza-
cja zajęć szkoleniowo – treningo-
wych z zakresu piłki nożnej – 18 
800,00 zł;

4. Młodzieżowy Klub Sportowy 
„Victoria” Nasielsk – Zdrowo bo 
na sportowo – 2 800,00 zł;

5. Stowarzyszenie Nasielsk Baszta 
Team – Mini Olimpiada dla dzieci 
Nasielski Cross – 4 800,00 zł, 

6 . Uczniowski Klub Sportowy 

„Olimpionik” – Wspieranie i upo-
wszechnianie kultury f izycznej 
i sportu  z programem profilakty-
ki uzależnień, w tym prowadzenie 
pozalekcyjnych zajęć sportowych. 
(Piłka nożna) – 4 800,00 zł;

7.  K l ub  Sz ac h ow y SKO C ZEK 
Pieścirogi – SZACHY w gminie 
Nasielsk – WIOSNA – 9 300,00 zł;

8. Młodzieżowy Klub Sportowy – 
Aktywnie i zdrowo na sportowo – 
7 400,00 zł.

Zarządzeniem nr 30/25 burmi-
strza Nasielska przeznaczono 
środki na realizację zadań z za-
kresu wspierania i aktywizacji se-
niorów z elementami profilaktyki 
uzależnień (środków publicznych 
na realizację tego zadania w 2025 
r. to 30 000,00 zł.).

1. Fundacja „BĄDŹMY RAZEM” 
– „Wspieranie i aktywizacja Se-
niorów z elementami profilaktyki 
uzależnień” – 30 000,00 zł.

(red.) 

wane do wiadomości. Znalazła się 
w nim nasielska jednostka, co stało 
się krokiem milowym w realizacji 
przedsięwzięcia. 

Następnie Gmina Nasielsk również 
zapewniła strażaków o wsparciu fi-
nansowym, poszukując zewnętrz-
nych źródeł dofinansowania.

Jednocześnie Zarząd OSP Nasielsk 
nie pozostał bierny. 

 – Szukaliśmy wsparcia wśród lo-
kalnych firm, a także instytucji oraz 
monitorowaliśmy nabory środ-
ków zewnętrznych. Scenariuszy 
było wiele, ale dzięki pozyskaniu 
środków z Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej, a także Wojewódzkie-
go Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Warsza-

wie uzyskaliśmy wspólnie z Gminą 
Nasielsk odpowiednie zaplecze fi-
nansowe w celu realizacji zakupu 
– relacjonuje prezes OSP Nasielsk. 

A we wrześniu 2024 roku został 
ogłoszony przetarg na zakup sa-
mochodu pożarniczego, który 
wygrała firma Moto-Truck sp. z o.o. 
z Kielc, specjalizująca się w pro-
dukcji i sprzedaży samochodów 
pożarniczych.

Co dalej?
Jednostka OSP Nasielsk liczy 29 
strażaków przeszkolonych do 
uczestnictwa w akcjach ratowni-
czo-gaśniczych. Obecnie dys-
ponuje samochodami MAN rok 
produkcji 2024 rok – pojemność 
zbiornika wody 4 600 litrów; Iveco 

rok produkcji 2007 – pojemność 
zbiornika wody 2 500 litrów;  Man 
rok produkcji 2002 – pojemność 
zbiornika wody 2 000 litrów; Lu-
blin rok produkcji 2001. 

 – Nadal będziemy dążyć do pozy-
skiwania nowocześniejszego sprzętu, 
bo w większości ten, którym dys-
ponujemy, jest wyeksploatowany. 
Będziemy zabiegać także o zakup 
sprzętu m.in. ratownictwa technicz-
nego, gaśniczego, łączności cyfro-
wej itp. Zdajemy sobie sprawę, że 
inwestując w sprzęt inwestujemy 
w mieszkańców, w nasze bezpie-
czeństwo. Cieszę się, że możemy 
realizować wiele projektów dzięki 
współpracy z Gminą Nasielsk, a tak-
że z Państwową Strażą Pożarną – 
dodaje Karolina Malinowska. 

(i.)

fot. M. Stamirowskifot. M. Stamirowski

fot. M. Stamirowskifot. M. Stamirowski
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Z POLICJI

Alkohol, jazda  
na zakazie i narkotyki
W sobotę, 25 stycznia br., po godz. 22:00 w Pniewie, funkcjonariusze 
z nasielskiego Komisariatu Policji zauważyli Renault, które nie trzymało 
prostego toru jazdy. Policjanci szybko podjęli interwencję. Na miejscu 
funkcjonariusze od razu wyczuli od kierującego autem silną woń alkoho-
lu. Przeprowadzone badanie stanu trzeźwości wykazało, że mieszkaniec 
gminy Winnica prowadził auto, będąc w stanie nietrzeźwości. Alkomat 
wskazał 3 promile alkoholu w jego organizmie. Nie był to jednak koniec 
jego kłopotów.

43-latek, jak wykazało sprawdzenie w policyjnym rejestrze, posiadał rów-
nież zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicznych, wydany 
przez Sąd Rejonowy w Wołominie.

Dodatkowo podczas przeszukania policjanci w samochodzie 43-latka 
znaleźli torebkę strunową z zawartością suszu roślinnego. Wstępne bada-
nia testerem narkotykowym wskazały na marihuanę.

Mężczyzna noc spędził w pomieszczeniu dla osób zatrzymanych. Po 
wytrzeźwieniu przedstawione mu zostały zarzuty posiadania środków 
odurzających, kierowania w stanie nietrzeźwości w trakcie obowiązują-
cego, czynnego zakazu prowadzenia wszelkich pojazdów mechanicz-
nych, orzeczonego przez sąd. Mężczyzna przyznał się do zarzucanych 
mu czynów.

Za popełnione przestępstwa grozi mu kara do 5 lat pozbawienia wolności.
(red.) za: www.nowydwor.policja.gov.pl

NA SYGNALE

Gaz na Sportowej
W niedzielę, 2 lutego br., miesz-
kańcy jednego z osiedlowych 
bloków przy ulicy Sportowej ok. 
godz. 14.00 zawiadomili straż 
pożarną o wyczuwalnym zapa-
chu gazu. Na miejsce zdarzenia 
przyjechali pracownicy pogoto-
wia gazowego i druhowie z OSP 
Nasielsk, PSP JRG Nowy Dwór 
Maz. Na czas sprawdzania bu-
dynku, 25 jego mieszkańców 
zostało ewakuowanych. Pra-
cownicy pogotowia gazowego 
stwierdzili, że gaz wydobywał się 
z rozszczelnionej instalacji w jed-
nym z mieszkań. Do momentu 
naprawy awarii gaz został zakrę-
cony. 

NASZE SPRAWY

Strażak Piotr  
– kolejne postępy  
w rehabilitacji
Chcielibyśmy podzielić się z Państwem kolejnymi dobrymi wieściami do-
tyczącymi rehabilitacji naszego druha z OSP, Piotra Strzelczaka, który wy-
budził się ze śpiączki. Dzięki ciężkiej pracy Piotra, a także zaangażowaniu 
lekarzy i fizjoterapeutów, nasz strażak zrobił kolejny ważny krok w po-
wrocie do zdrowia. Usunięto mu rurkę tracheostomijną, co oznacza, że 
oddycha już całkowicie samodzielnie.

To ogromny sukces, osiągnięty w Ośrodku Rehabilitacji Donum Corde, 
gdzie Piotr przebywa. Zauważyliśmy także znaczną poprawę w zakresie 
ruchów kończynami – zarówno górnymi, jak i dolnymi – co potwierdza, 
że rehabilitacja przebiega w dobrym kierunku. Droga do pełnej samodziel-
ności jest jednak nadal długa.

W ostatnim czasie Piotr zakończył terapię neurologopedyczną, doskonale 
radzi sobie bez rurki tracheostomijnej, spożywa posiłki, co prawda jeszcze 
nie w pełni samodzielnie, ale apetyt pozostał. 

Ważnym aspektem jest również poprawa mowy Piotra, wyraźna i logicz-
na, merytoryczna rozmowa. Strażak marzy o powrocie do pełnej spraw-
ności, którą doskonale pamięta. To, co udało się osiągnąć do tej pory, jest 
ogromnym sukcesem – wypracowanym dzięki Państwa pomocy, zaan-
gażowaniu specjalistów oraz niezwykłej determinacji Piotra.

Nie tak dawno Piotra odwiedził zespół muzyczny Mała Armia Janosika, 
inspirujący się kulturą Podhala. Ich kolędowanie w Ośrodku na długo za-
padnie w pamięci Piotra i całej tamtejszej społeczności.

Zachęcamy do przekazania 1,5% podatku na rzecz Piotra!

Zbliża się czas rozliczeń podatkowych, dlatego gorąco prosimy o wspar-
cie. Dzięki Państwa pomocy Piotr może kontynuować rehabilitację i zbli-
żyć się do realizacji swojego marzenia – powrotu do pełni sił.

Dziękujemy za każdą formę wsparcia!
Karolina Malinowska 

Z UM

Modernizacja kotłowni  
w SP w Starych Pieścirogach
We czwartek, 30 stycznia br., 
Radosław Kasiak burmistrz 
Nasielska podpisał umowę  
z wykonawcą na realizację za-
dania pn. „Modernizacja ko-
tłowni w Szkole Podstawowej 
w Starych Pieścirogach”. 

W ramach zadania zostanie 
rozbudowana wewnętrzna in-
stalacja gazowa wraz z syste-
mem detekcji gazu w budynku 
ww. szkoły.

Jego wykonawcą będzie Firma 
Usługowo-Handlowa „RO-
MEX” - Grupa SBS Szumański 
Roman z siedzibą ul. Warszaw-
ska 57 z P łońska. Wartość 
umowy opiewa na 171 831,00 
zł. 

Modernizacja kotłowni powin-
na zostać zakończona w ciągu 
3 miesięcy od dnia podpisania umowy.

(red.) za:www.nasielsk.pl

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Dębinkach 
serdecznie zaprasza 

rodziców dzieci z obwodu szkoły 
oraz rodziców dzieci z orzeczeniami i opiniami 

o wczesnym wspomaganiu rozwoju
z terenu gminy Nasielsk na 

Dzień Otwarty Szkoły,

który odbędzie się w dniu 22 lutego 2025 r.
w godzinach 11.00-13.00

Dzieciom niepełnosprawnym z terenu gminy Nasielsk 
zapewniamy bezpłatne, dowożenie do szkoły.

Realizujemy wszystkie zalecenia zawarte w orzeczeniach i opiniach poradni, posia-
damy wykwalifikowaną i doświadczoną kadrę specjalistów oraz nowoczesne, multi-

medialne wyposażenie sal dydaktycznych i terapeutycznych.

Zapraszamy na stronę internetową naszej szkoły: 

www.debinkisp.szkolnastrona.pl
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NOWOROCZNA SONDA

Aleksandra Ziółek, 
przewodnicząca Koła 
Gospodyń Wiejskich 
„Optymiści z klasą”
Rok 2024 był dla Koła 
Gospodyń Wiejskich 
„Optymiści z klasą” 
w Ru szkow i e  c z a-
sem pełnym inicja-
tyw, które przyniosły 
wiele radości,  suk-
cesów i  wspólnych 
chwil. Działaliśmy na 
rzecz dzieci, młodzie-
ży oraz seniorów, re-
alizując różnorodne 
projekty i integrując 
lokalną społeczność. 
Już na początku roku 
mogliśmy świętować 
znaczące osiągnięcie 
– zajęliśmy I miejsce w konkursie „KGW – wyjątkowe miejsca, wyjątko-
wi ludzie”, zdobywając tytuł najaktywniejszego KGW w województwie 
mazowieckim. Jury doceniło nasze działania, zaangażowanie i różno-
rodność podejmowanych inicjatyw. To był dla nas wielki motywator 
do dalszej pracy. Kilka miesięcy później kolejne wyróżnienie trafiło do 
Sołectwa Ruszkowo. Zdobycie I miejsca w konkursie „Sukcesy widać 
po sąsiedzku” potwierdziło, że nasza społeczność jest jedną z najbar-
dziej zaangażowanych w województwie mazowieckim. Te nagrody to 
dowód na to, że wspólna praca przynosi wspaniałe efekty. W mijającym 
roku udało się zrealizować wiele ciekawych projektów. Jednym z nich 
był projekt pn. „Strefa edukacji i wypoczynku w Ruszkowie” – inicjaty-
wa dofinansowana przez Fundację BGK. Dzięki temu projektowi teren 
wokół świetlicy wzbogacił się o ścieżkę edukacyjną z planszami i gra-
mi, ul badawczy, domek dla owadów oraz boisko do siatkówki. Konty-
nuowaliśmy także nasz flagowy projekt „Czas dla seniora – edycja 2”, 
który obejmował międzypokoleniowe warsztaty edukacyjne i ręko-
dzielnicze. Warto wspomnieć również o radosnym pikniku rodzinnym 
w ramach programu Pepcolandia, który przyciągnął osoby w różnym 
wieku i stał się okazją do integracji całej społeczności. Nie zabrakło 
także naszych corocznych inicjatyw, takich jak wyjazdy do teatru czy 
spotkania integracyjne, które budują więzi między członkami KGW. 
Rok 2025 zapowiada się równie ekscytująco. W marcu obchodzić 
będziemy 6. rocznicę powstania naszego KGW, a przygotowania do 
tego wyjątkowego wydarzenia już trwają. Nadal będziemy stawiać na 
aktywizację społeczności gminy Nasielsk i integrację między członka-
mi KGW. Planujemy złożyć wnioski w ramach konkursów organizowa-
nych m.in. przez Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego 
w Warszawie. Mamy nadzieję, że nasze pomysły zostaną dofinansowa-
ne, co pozwoli na realizację nowych, inspirujących projektów. O szcze-
gółach naszych planów będziemy informować już wkrótce. 

Na koniec pragniemy podziękować wszystkim, którzy wspierają naszą 
działalność – Burmistrzowi Nasielska, pracownikom Urzędu Miejskie-
go w Nasielsku, partnerom i darczyńcom. To dzięki Wam nasze KGW 
może rozwijać się i wprowadzać w życie nowe pomysły. Wierzymy, 
że nadchodzący rok przyniesie jeszcze więcej wspaniałych inicjatyw 
i sukcesów!

Z RADY POWIATU

Zmiany w budżecie
W czwartek, 23 stycznia br., odbyła się 
X sesja Rady Powiatu. Wzięło w niej 
udział 19 radnych, a obrady prowadził 
Marcin Gągolewski przewodniczący 
RP. Po stwierdzeniu prawomocno-
ści obrad przewodniczący przedsta-
wił obecnym porządek sesji. Został 
on przyjęty, podobnie jak protokół  
z poprzedniego posiedzenia, bez za-
strzeżeń.

Jako pierwszy został przedstawiony 

projekt uchwały dotyczący zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 
wraz z autopoprawką. Skarbnik Ewa 
Kałuzińska wyjaśniła, że autopopraw-
ka w obu uchwałach budżetowych 
dotyczy 140 tys. zł przeznaczonych 
na realizację zadania inwestycyjnego, 
czyli na przebudowę skrzyżowania 
na drogach powiatowych nr 2409W  
i 2428W w Budach Siennickich. 

Radna Monika Nojbert podziękowa-
ła zarządowi za wysłuchanie próśb 
mieszkańców w kwestii skrzyżowa-
nia w Budach Siennickich. Zauważyła 
przy tym, że mimo iż w uchwale bu-
dżetowej na 2025 r. praktycznie nie 
ma nic dla Nasielska, to mieszkańcom 
udało się wpłynąć na decyzję zarządu. 
Rada przyjęła jednogłośnie uchwałę  
o zmianie WPF wraz z autopoprawką.

Kolejny projekt uchwały dotyczył 
zmiany uchwały budżetowej powia-
tu nowodworskiego na 2025 r. z au-
topoprawką. 

Radna Katarzyna Kręźlewicz odniosła 
się do wypowiedzi radnej M. Nojbert 
stwierdzając, iż w budżecie powia-
tu jest bardzo duży projekt na ścieżki 
pieszo – rowerowe, który także bę-
dzie realizowany w Nasielsku. 

Radna Monika Nojbert ripostowała, 
że gdyby nie wspólny wniosek gmin 
na ścieżki rowerowe, to nic innego 
nie ma w uchwale budżetowej dla 
Nasielska. Zwróciła uwagę, że jesz-
cze gminy nie podjęły uchwał, a jeżeli 
gminy nie dołożą środków, to inwe-
stycja nie zostanie wybudowana. 

Starosta Magdalena Biernacka pod-
kreśliła, że projekt budżetu jest orga-
nizmem żywym i będzie zmieniany 
za każdym razem, kiedy pojawią się 
środki zewnętrzne. Odniosła się tak-
że do kwestii ścieżek rowerowych 
stwierdzając, że gminy zadeklarowały, 
że podejmą uchwały, - To jest projekt 
na 90 mln zł, więc naprawdę budżet 
powiatu bez pomocy gmin nie był-
by w stanie tego zrealizować. Mam 
deklarację gmin, te uchwały będą 

podjęte co najmniej do 15 lutego. 
Na ostatniej sesji w lutym będziemy 
wprowadzać te środki i wtedy będzie 
można podpisać umowę – mówiła 
starosta Biernacka.

Zmiany uchwały budżetowej na 2025 
r. radni przyjęli jednogłośnie.

Radni bez uwag przyjęli „Informację 
z realizacji przetargów w 2024 roku”. 
Nie zgłosili też żadnych zapytań ani in-

terpelacji. 

W dalszej części obrad radni zadawa-
li pytania dotyczące sprawozdania  
z prac zarządu pomiędzy sesjami 
Rady. Radny Paweł Calak chciał znać 
powody podpisania aneksu do umo-
wy z wykonawcą prac w Zespole 
Placówek Edukacyjnych w Nowym 
Dworze Maz. Pytał o to, czy rozpo-
częte zostały roboty oraz czy wy-
konawca otrzymał zaliczkę. Starosta 
M. Biernacka wyjaśniła, że firma, któ-
ra wygrała przetarg, jeszcze nie weszła 
na budowę, więc nie będzie w stanie 
wykonać inwestycji w określonym 
w przetargu terminie. Powiedziała, że 
firma otrzymała 370 tys. zł zaliczki. 
Skarbnik powiatu stwierdziła, że zalicz-
ka została wypłacona zgodnie z umo-
wą wynikająca z zasad Polskiego Ładu 
i zawartej promesy. 

Radna Karolina Małek prosiła o wy-
jaśnienia w dwóch sprawach: przeka-
zania pojazdów do NCM i PCPR oraz 
dyżurów aptek. Pani starosta wyjaśni-
ła, że samochód ze starostwa został 
przekazany do PCPR-u. O ambulan-
sie, który był użytkowany przez No-
wodworskie Centrum Medyczne, ale 
jako zakup poczyniony z dotacji od 
wojewody, znajdował się na stanie 
starostwa. Wyjaśniła ona, że pojazd 
ten został teraz przekazany do szpitala,  
by można go było zlikwidować. 

W sprawie dyżurów aptek w powie-
cie nowodworskim starosta Biernacka 
mówiła o tym, że nie ma możliwości 
wpływu na właścicieli aptek, aby peł-
niły one dyżury nocne i świąteczne.  
Z informacji przekazanej przez pra-
cownika starostwa wynika, że przez 
7 dni w tygodniu i w święta do godz. 
20.30 czynna jest apteka przy ul. Bo-
haterów Modlina w Nowym Dworze 
Maz., a najdłużej do 21.30 czynna jest 
apteka przy ul. Morawicza w Nowym 
Dworze Maz.

W kolejnym punkcie sesji dotyczą-
cym spraw różnych radny P. Calak 
powiedział, iż chciałby otrzymywać 

informacje na temat ważnych wyda-
rzeń w powiecie, takich jak np. prze-
kazanie karetki dla NCM, które miało 
miejsce 22 stycznia br.

Następnie głos zabrał mieszkaniec 
gminy Nasielsk Adam Mikucki re-
prezentujący fundację Aktywny i 
Czysty Nasielsk. Dopytywał on o to, 
czy starostwo chce przeznaczyć160 
tys. zł na zakup auta dla wicestarosty 
A. Pacochy. Na co Magdalena Bier-

nacka odpowiedziała, że taka kwo-
ta jest zapisana w budżecie na zakup 
nowego samochodu. Zaznaczyła, że 
na ostatnim posiedzeniu zarządu za-
padła decyzja, że będzie on służył do 
obsługi dróg i wyjazdów w teren pra-
cownikom Wydziału Inwestycji no-
wodworskiego starostwa. Mieszkaniec,  
w ramach komentarza do podno-
szonej od kilku sesji sprawy wysokich 
kosztów planowanego zakupu samo-
chodu, wymienił kwoty ekwiwalentu 
za niewykorzystany urlop obecnych 
radnych: byłego starosty K. Kapusty – 
ponad 83 tys. zł brutto, P. Calaka – pra-
wie 63 tys. zł brutto i B. Ruszkowskiego 
– 35.600,00 zł. Potem poruszył tak-
że sprawę zawarcia umowy przez 
komitet wyborczy WND umowy  
z SKR na ekspozycję plakatów wy-
borczych i podpisania umowy na 
kwotę 11 tys. zł przez byłego burmi-
strza Nasielska z tym przewoźnikiem 
na dowożenie mieszkańców. Ponadto 
interesowała go sprawa przebudowy 
skrzyżowania w Budach Siennickich 
i kolejności działań podjętych w tym 
zakresie, zarówno w obecnej, jak  
i poprzedniej kadencji. Przypomniał  
o wnioskach dwóch radnych doty-
czących tego skrzyżowania: Bogumi-
ły Szlaskiej o poprawę bezpieczeństwa 
poprzez dodatkowe zabezpieczenia, 
wymuszające ograniczenie prędko-
ści i Moniki Nojbert o budowę ronda. 
Po czym skierował szereg pytań pod 
adresem radnej M. Nojbert, dotyczą-
cych m.in. działań podjętych przez 
poprzedni zarząd, mających na celu 
poprawę bezpieczeństwa na tym 
skrzyżowaniu. 

Na zakończenie sesji radna Bogumiła 
Szlaska w imieniu mieszkańców po-
dziękowała Radzie za przyjęcie zmian 
w tegorocznym budżecie pozwala-
jących na wykonanie bardzo ważnej 
inwestycji drogowej – budowy pod-
niesionego skrzyżowania w Budach 
Siennickich. 

Na tym obrady zakończono.
(red.)

R E K L A M A
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WARTO PRZECZYTAĆ

Jak w klatce
Camilla Läckberg to uta-

lentowana szwedzka pisar-

ka. Uznawana za mistrzynię 

skandynawskiego krymina-

łu. Zachęcona lekturą serii 

kryminalnej Saga o Fjällbace 

jej autorstwa (na którą składa 

się 11 tytułów) sięgnęłam po 

kolejną książkę tej autorki. 

„Złota klatka” to thriller psy-

chologiczny, który otwie-

ra  s e r i ę  o p o w i a d a j ą c ą 

losy inteligentnej i pięknej 

Faye. Pozostałe jej tytuły 

to „Srebrne skrzydła” i no-

wość, której premiera odbyła się niedawno, „Marzenia z brązu”. 

Główna bohaterka- Faye to 32-letnia kobieta, szczęśliwa żona i spełnio-

na matka. Mieszka w luksusowej dzielnicy Sztokholmu. Jej mąż, Jack, jest 

właścicielem firmy Compare. Żyją dostatnio w pięknym domu ze służbą. 

Jest bezgranicznie zakochana i oddana swojemu mężowi. Robi wszyst-

ko, aby mu się przypodobać, odgaduje jego pragnienia. Zawsze jest  

w pobliżu, żeby służyć mu radą i pomocą. Stara się jak najlepiej prowa-

dzić dom i zawsze wyglądać nienagannie, aby nie dawać ukochanemu 

powodu do złości. Wszystko kręci się wokół Jacka. Jest niemalże od nie-

go uzależniona, zatracając własną siebie. Tymczasem w ich, wydawało-

by się, „idealnym” świecie, coś zaczyna pękać. Czuje, że Jack oddala się 

od niej, ale nie widzi winy w nim, tylko w sobie. Uważa, że wciąż za mało 

się stara. Jest niedostatecznie doskonała. Przypomina sobie czasy, kiedy 

byli na studiach. Jakie mieli plany na przyszłość, a przede wszystkim to, że 

obiecali sobie zawsze być razem. Dla niego zrezygnowała z nauki, poszła 

do pracy, utrzymywała go, aby on mógł się realizować. To ona była mó-

zgiem, kiedy rozpoczynała działalność jego firma. Teraz po latach Jack 

jakby o tym zapomniał. Ma ją za nic, zdradza na prawo i lewo, aż w końcu 

zostawia. Upokorzoną, bez zbędnych tłumaczeń, bez grosza przy duszy. 

Załamana Faye odnajduje wsparcie w swojej szalonej przyjaciółce Chris 

i nowo poznanej starszej pani imieniem Kerstin. Kobiety motywują ją, 

aby wzięła się w garść i zaczęła żyć według własnych zasad, a przede 

wszystkim zaczęła się wreszcie tak prawdziwie tym życiem cieszyć ra-

zem ze swoją córką Julienne. Ogarniająca ją złość i nienawiść są teraz 

motorem napędowym jej działania. Poprzysięga zemstę na niewiernym 

i niewdzięcznym mężczyźnie. Choć przez chwilę o tym zapomniała, jest 

przecież piekielnie inteligentną kobietą i z łatwością opracowuje precy-

zyjny plan, który pomoże jej zniszczyć Jacka. Do samego końca biznes-

men nie będzie świadomy, kto niszczy mu życie zarówno zawodowe, 

jak i prywatne. W tym trudnym czasie budzą się w jej głowie demony 

przeszłości. Co się wydarzyło, jaką tajemnicę tak skrzętnie skrywa Faye? 

Przeczytawszy pierwszą część trylogii, mam mieszane uczucia. Spodzie-

wałam się czegoś mocniejszego, jak na thriller. Dla mnie jest to bardziej 

powieść obyczajowa. Niemniej jednak z pewnością, choćby tylko po to, 

aby zaspokoić swoją ciekawość i poznać dalsze losy Faye, Jacka i innych 

bohaterów, sięgnę po następne części. Książkę czyta się przyjemnie. Po-

lecam tę lekturę, aby wyrobić sobie o niej własną opinię.

M.C.

Z BIBLIOTEKI. Spotkanie autorskie 

Migawki z przeszłości

ROZ(G)RYWKA

Unmatched
„Unmatched” to seria gier planszowych, w której poje-
dynkują się bohaterowie różnych epok, krain, postacie 
fikcyjne i realne. Grę omówimy na przykładzie pierwszej 
części, czyli „Unmatched – Bitwa Legend!”

W pudełku znajdziemy dwustronną planszę, cztery figur-
ki postaci (Alicja z Krainy Czarów, Meduza, Sindbad, Król 
Artur), żetony pomocników (m.in. Merlin, Harpie, Tragarz), 
wskaźniki zdrowia bohaterów i ich pomocników, karty ak-
cji, karty postaci i instrukcję.

Zasady gry są dość proste. Gracze pojedynkują się mie-
dzy sobą przy pomocy kart podczas tur występujących 
naprzemiennie dla każdego uczestnika. W każdej turze 
wykonujemy dwie z trzech dostępnych akcji. Co ciekawe, 
można wykonać tę samą akcję dwa razy w tej samej turze. 
Do wyboru mamy manewr, czyli dobranie karty i ruch 
postaci; fortel, który polega na zagraniu karty z symbolem 
błyskawicy. Ostatnią możliwą akcją do rozegrania jest atak, 
co skutkuje oczywiście walką z przeciwnikiem. 

Karty zagrane raz nie wracają już do talii. Ważne jest rów-
nież, abyśmy na ręce mieli nie więcej niż siedem kart. Jeśli 
talia wyczerpie się, a gracz powinien pobrać kartę, traci on dwa punkty zdrowia.

Pamiętajmy także, iż pojedynki odbywają się głównie między głównymi postaciami, jednak ich pomocnicy 
mogą także brać udział w walce. Sam atak polega na porównywaniu wartości na kartach. Jednak każda postać 
ma swoje specjalne zdolności, style walki, które może odpowiednio wykorzystać na swoją korzyść. Walczymy 
jeden na jeden lub drużynowo. Druga opcja jest o wiele ciekawsza. 

Istnieje kilka tytułów z tej serii. Co ciekawe, można je wszystkie łączyć, nie zapominając jednak o zasadach gry. 
Wygrywa oczywiście ten, kto ma na koncie więcej zwycięskich pojedynków.

Seria „Unmatched” jest ucztą dla wyobraźni. Umożliwia spotkanie bohaterów z różnych światów na jednym polu 
walki. Jest to gra przeznaczona dla 2-4 osób powyżej 9. roku życia. Ostatnio na rynku pojawiła się najnowsza 
część „Unmatched: ciosy i strzały”, gdzie jednym z bohaterów jest William Shakespeare.

OI

Sobotnie popołudnie, 25 stycz-
nia br. spędziliśmy w czytelniczym 
gronie. A a to wszystko za sprawą 
spotkania autorskiego ze Sławomi-
rem Koprem, które odbyło się w na-
szej bibliotece. W tym wyjątkowym 
i długo wyczekiwanym spotkaniu 
udział wzięli nasi Klubowicze z Dys-
kusyjnego Klubu Książki dla doro-
słych oraz liczna grupa Czytelników.

Sławomir Koper to autor powieści 
historycznych, publicysta, scenarzy-
sta oraz radiowy, teatralny i telewi-
zyjny ekspert historyczny. Obecnie 
jeden z najpoczytniejszych polskich 
pisarzy. Olbrzymią popularność 
przyniosły mu książki poświęcone 
historii Polski w okresie dwudzie-
stolecia międzywojennego m.in. 
„Życie prywatne elit Drugiej Rze-
czypospolitej”, „Wpływowe ko-
biety Drugiej Rzeczypospolitej”, 
„Afery i skandale Drugiej Rzeczy-
pospolitej”, „Gwiazdy Drugiej Rze-
czypospolitej”. Ostatnie Jego książki 
dotyczą czasów PRL m.in. „Politycy 
PRL prywatnie”, „PRL. Życie towa-
rzyskie elit. Bale, bankiety, prywatki”, 
„PRL. Na czterech kółkach”. Sławo-
mir Koper w swoich książkach prze-
nosi czytelnika w fascynujący świat 
historii, z niezwykłą pasją i zaanga-
żowaniem odkrywa jej tajemnice, 
pokazuje nieznane epizody i kulisy 
życia prywatnego różnych osobi-
stości, a także wydarzeń, które ubo-
gacają ogólną wiedzę historyczną 
czytelników.

Powiedzieć, że było to spotkanie 

wielowątkowe, to jak 
nie powiedzieć nic. Pan 
Sławomir w swoim wy-
stąpieniu poruszył wie-
le ciekawych tematów. 
Niezwykle interesująco 
opowiadał o kulisach 
swojej pracy, a zwłasz-
cza o sposobach zdo-
bywania materiałów 
i potyczkach z Instytu-
tem Pamięci Narodo-
wej. W czasie spotkania 
autor wspomniał, że pi-
sze od dwudziestu lat, 
a w swoim dorobku ma 
ponad dziewięćdziesiąt 
książek i przynajmniej kilkanaście 
pomysłów na kolejne. Początkowo 
starał się łączyć pisanie z pracą za-
wodową, jednak okazało się to zbyt 
trudne i wyczerpujące. Pisanie ksią-
żek historycznych wiąże się, jak sam 
powiedział, z wyjazdami, wywiada-
mi czy czytaniem akt sądowych, co 
pochłania dużo czasu i energii. Opo-
wiedział zebranym również o spo-
tkaniach z czytelnikami, których 
odbył już ponad trzysta, o relacjach 
z wydawcami, a także z innymi hi-
storykami, którzy często próbu-
ją deprecjonować jego twórczość. 
Przybliżył nam również początki 
swojej kariery pisarskiej, które wcale 
nie były łatwe. Początkowo pisał do 
szuflady i jak każdy pisarz przeżywał 
trudne chwile, kiedy to odrzucano 
jego maszynopisy. W opowieści 
o swojej twórczości wplótł również 
wiele ciekawych anegdot ze swo-

jego życia prywatnego. W trakcie 
spotkania poruszaliśmy wątki wielu 
książek autora m.in. „Zbrodnie z na-
miętności”, w której opisuje między 
innymi tragiczną historię miłosną 
znanego i lubianego piosenkarza, 
Andrzeja Zauchy. Pisarz wspomniał, 
że tak naprawdę historia ta znacznie 
różni się od tej, którą znamy z me-
diów.

Nasz wyjątkowy gość, na spotka-
nie z którym warto było tak długo 
czekać, chętnie odpowiedział na 
zadawane przez Czytelników pyta-
nia, tym samym dał się poznać jako 
świetny gawędziarz i osoba z dużym 
poczuciem humoru. 

Zadanie to dofinansowane zosta-
ło w ramach Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych oraz Prze-
ciwdziałania Narkomanii.

(b.)
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Katarzyna Bryła,  
KGW „Miękosianki”
Jakie wydarzenia, działania, czy też decyzje były Pani zdaniem najważniej-
sze w 2024 r.?

Rok 2024 był dla Koła Gospodyń Wiejskich „Miękosianki” bardzo ambitnym 
rokiem, udało się nam zrealizować kilka celów, jakie sobie postawiłyśmy i je-
steśmy z tego bardzo dumni.

Doinwestowaliśmy naszą kuchnię w niezbędne sprzęty, aby można było 
wspólnymi siłami zacząć przygodę kulinarną i czerpać z wiedzy naszych se-
niorek, a zarazem członkiń KGW.

Kolejny raz uczestniczyliśmy w Dożynkach Parafialnych w Pomiechowie, 
gdzie godnie i pysznie reprezentowaliśmy naszą wieś. I jak nie wspomnieć 
o Jarmarku Bożonarodzeniowym, który odbył się 8 grudnia w hali sporto-
wej przy Szkole Podstawowej w Pomiechówku. Nasze pierogi zajęły tam 1. 
miejsce, a barszczyk był nieodzownym dodatkiem. Zorganizowaliśmy też 
Dzień Dziecka dla najmłodszych z goframi, bitą śmietaną i świetną zabawą. 
Przygotowywałyśmy ozdoby wielkanocne, palemki, zające i świetnie się 
przy tym bawiliśmy.

Wzięliśmy udział w programie organizowanym przez sieć handlową Biedron-
ka pt. „Danie wspólnych chwil” mającym na celu integrację i zapobieganie 
samotności seniorów. Z tej inicjatywy odbyło się 6 spotkań. Dla naszych se-
niorów przygotowaliśmy wieczór filmowy, kolację przy świecach, grille, nie-
dzielny obiad oraz spotkanie wigilijne z prezentami. Jeżeli tylko będzie taka 
możliwość, chcielibyśmy kontynuować dalsze wspólne spotkania.

Kolejny już raz zorganizowaliśmy pożegnanie lata z zespołem muzycznym, 
atrakcjami dla dzieci i pysznym jedzonkiem. W zabawie wzięli udział nasi są-
siedzi z Zaborza, Czajk, Dębinek, Torunia i wielu innych pobliskich miejsco-
wości. Zabawa trwała do późnych godzin wieczornych. Podczas „Pożegnania 
lata” oprócz dobrej zabawy wspieraliśmy zbiórkę charytatywną.

Było też coś dla duszy. ,,Miękosianki” integrowały się i planowały dalsze dzia-
łania. 17 listopada wybrałyśmy się do Kasyna Oficerskiego w Modlinie Twier-
dzy, aby wspólnie obejrzeć występ kabaretowy pt. „Bajaderka” w wykonaniu 
kabaretu Jurki.

Proszę o krótką prezentację planów na 2025 rok. 

Na ten rok mamy mnóstwo planów. Chcemy dalej prężnie działać i rozwijać 
się.  Dziękuje wszystkim aktywnym członkom KGW ,,Miękosianki” za ten rok 
i oby kolejny był tylko lepszy.

Marcin Szarszewski, 
Klub Szachowy „Skoczek” 
Jaki był miniony rok dla Klubu Szachowego „Skoczek”? 

Był to kolejny rok systematycznej pracy naszych zawodników, zwłaszcza ju-
niorów. Poziom ich gry zaczyna dorównywać starszym i bardziej doświad-
czonym kolegom z klubu. Zaznaczyliśmy też swoją obecność na szachowej 
mapie Mazowsza, startując w licznych turniejach oraz lidze mazowieckiej, 
dzięki czemu nazwa KSz Skoczek Pieścirogi nie jest już anonimowa, a klub 
jest już dobrze znany i kojarzony w środowisku szachowym. 

Jakie wydarzenia, działania, czy też decyzje były Pana zdaniem najważniej-
sze w 2024 r.?

Pozostajemy wierni swoim celom statutowym i skupiliśmy się przede 
wszystkim na szkoleniu młodzieży oraz na organizacji lokalnych turnie-
jów szachowych. W rozgrywkach organizowanych przez nasz klub wzięło 
w minionym roku udział 419 zawodników z Mazowsza i całej Polski (m.in. za-
wodnicy reprezentujący kluby z Białegostoku i Katowic). Z rzeczy nowych 
dla klubu było to, że jeden z naszych zawodników uzyskał licencję sędzie-
go, co pozwala nam w sposób bardziej elastyczny organizować turnieje oraz 
zwiększyć ilość rozgrywek dla naszych najmłodszych zawodników. Widać 
też pozytywne efekty szkolenia i progres w wynikach. Nasi juniorzy w Dru-
żynowych Mistrzostwach Mazowsza (IV Liga) zajęli 14. miejsce, gdzie w tych 
samych zawodach rok wcześniej rozgrywki zakończyli na pozycji nr 32. Nasz 
wychowanek Mateusz zajął również indywidualnie 2. miejsce na Mistrzo-
stwach Mazowsza Juniorów w szachach błyskawicznych. 

Proszę o krótkie podsumowanie minionego roku, a także prezentację pla-
nów na 2025 rok. 

Miniony rok to 175 godz. treningu przeprowadzonego dla naszych junio-
rów, 19 zorganizowanych turniejów szachowych oraz udział w licznych 
imprezach i turniejach szachowych. W Otwartej Lidze Mazowieckiej repre-
zentowały nas 3 drużyny, a nasza seniorska reprezentacja zajęła 6. miejsce  
w Drużynowych Mistrzostwach Mazowsza (III Liga). Plany na rok 2025 to 
kontynuacja dotychczasowe działalności i osiąganie coraz wyższych wyni-
ków. Marzeniem jest awans do II Ligi seniorów, co będzie bardzo trudne, ale 
nie jest niemożliwe, trzymamy kciuki. 

Z NOK. Zima w Mieście

Od pasterza  
do wybawiciela Egiptu
W ramach akcji Zima w Mieście, którą zorganizował 
Nasielski Ośrodek Kultury, we wtorek, 4 lutego br., 
najmłodsi mieszkańcy gminy Nasielsk zostali zapro-
szeni do świata teatru. Grupa O!Teatr wystawiła inte-
resującą sztukę pt. „Jak pasterz Józef Egipt uratował”. 
Była to bajka o chłopcu, który miał sześciu braci. 
Niestety z powodu względów Józka u ojca nie zna-
lazł on uznania wśród rodzeństwa, które wymyśliło 
chytry plan, jak się go pozbyć. Mimo tego że Józef 
nie zaznał szczęścia pośród rodzinnego grona, dzię-
ki swojemu niezwykłemu darowi został doceniony 
przez Faraona. W ramach wdzięczności za uratowanie 
Egiptu stał się ważną i cenioną postacią. Nieoczeki-
wanie nadszedł dzień spotkania się z braćmi, którzy 
w sztuce byli wyjątkowymi lalkami planszowymi. Po-
stanowił ich sprawdzić, by ocenić czy dalej mają tak 
zatwardziałe serca. Na szczęście, jak to zwykle w bajce bywa, wszystko skończyło się dobrze i wszyscy żyli długo 
i szczęśliwe. Obecne na sali dzieci nauczyły się za to, że zemsta nie popłaca i warto innym dawać drugą szansę. 
Spektakl był interaktywny, dzięki czemu mali widzowie mogli w nim aktywnie brać udział. Część pomagała Józe-
fowi przygotować Egipt na okres suszy i nieurodzaju. Inni wspólnie z braćmi tańczyli i demonstrowali Józefowi, 
z jakimi przeszkodami musieli walczyć, by do niego dotrzeć.

Po spektaklu chętni mogli uczestniczyć w warsztatach lalkarsko-teatralnych. Przeprowadzili je aktorzy Michał 
Wiewióra i Marek Stawarz. W tym celu przygotowali szereg różnorodnych lalek, które używają w swoich licz-
nych spektaklach. Były proste lalki typu muppety w postaci wielkich skarpetek naciąganych na całą rękę. Były 
też obudowane muppety, z nogami, ogonami, pyskami itd. Ponadto, dzieci mogły spróbować  swoich sił przy 
założeniu na siebie bardzo dużych rozmiarów lalek, by sprawdzić, jak się w nich porusza. Prezentowane zostały 
także kukły różnego rodzaju. Dokładnie omawiana była ich budowa i zdradzono sekrety dotyczące sposobu 
poruszania nimi. Uczestnicy mogli również sami odegrać teatralne scenki, używając obecnych na sali lalek. Do-
wiedzieli się również, w jaki prosty sposób mogą takie teatralne lalki wykonać sami, by potem wystawić wymy-
śloną przez siebie sztukę w domowym zaciszu. 

Zadanie dofinansowane w ramach Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii, Urzędu Miejskiego w Nasielsku.

E.G.

Z URZĘDU MIEJSKIEGO

Mam Talent
Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak szuka talentów! 

Serdecznie zapraszamy naszych młodych, utalentowanych Nasielszczan do udziału w gminnym konkursie 
„Mam Talent” Junior! Już teraz zgłoś się u wychowawcy w swojej szkole!

Dzieci mogą Państwo zgłaszać, wypełniając Kartę uczestnika i podpisując Zgodę rodzica/opiekuna. Wy-
pełnione zgłoszenia należy dostarczyć do wychowawcy dziecka w szkołach na terenie gminy Nasielsk.

Regulamin konkursu, Karta zgłoszeniowa oraz Zgoda rodzica/opiekuna dostępne są do pobrania na www.
nasielsk.pl. Można także otrzymać je w szkole, do której uczęszcza Państwa dziecko.

Laureaci eliminacji szkolnych wystąpią w wielkim finale otwartym 13 kwietnia i zawalczą o wspaniałą na-
grodę główną! Niebawem przedstawimy sponsorów, którzy wspierają nasielskie talenty oraz terminy eli-
minacji szkolnych i składy jurorskie! Czekamy na naszych utalentowanych, młodych mieszkańców!

Więcej informacji bezpośrednio u Organizatora: Wydział Organizacji i Promocji, tel. 23 69 33 055, pokój 
102, I piętro.
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ROZMOWA Z…

Chcę nieść pomoc
Adrianną Krzyczkowską sołtysem sołectwa Krzyczki Pieniążki

To Pani pierwsza kadencja?

 – Tak. Sołtysem zostałam trochę 
z przypadku. Nie planowałam star-
tować w wyborach. To sąsiedzi na-
mówili mnie, abym objęła tę funkcję. 
Dotychczasowa pani sołtys, pani 
Danuta Rosłońska, podziękowała za 
długoletnią współpracę i zrezygno-
wała z pełnienia funkcji, chcąc dać 
szansę innym. Mieszkańcy zastana-
wiali się, kogo wybrać na swojego 
przedstawiciela. Doszły mnie słuchy, 
że widzą mnie w tej roli, co było bar-
dzo miłe. Zastanawiałam się, czy ob-
jąć tak odpowiedzialne stanowisko, 
zwłaszcza że mam inne zobowiąza-
nia: praca zawodowa, małe dziecko, 
pomoc w gospodarstwie. Mam na-
dzieję, że nikogo nie zawiodę.

Czyli nie jest Pani z przypadku, 
a z wyboru mieszkańców. Skoro 
sami wskazali Panią do pełnienia tej 
funkcji, to widzą w Pani potencjał. 
Przez lata musiała się Pani czymś 
przysłużyć na rzecz sołectwa.

 – Nie jestem rodowitą mieszkanką 
gminy Nasielsk. Pochodzę z podwar-
szawskiej miejscowości. Do Krzyczek 
sprowadziłam się po ślubie. Nato-
miast jeszcze w czasach narzeczeń-
stwa często tu przyjeżdżałam, więc 
mieszkańcy zdążyli mnie poznać. 
Mąż, oprócz pracy zawodowej, pro-
wadzi też gospodarstwo rolne, które 
jest jego pasją. Jeszcze przed ślubem 
pomagałam mu, jak tylko mogłam. 
Praktycznie w każdy weekend byli-
śmy w Krzyczkach.

To jak Pani myśli, co mogło wpły-
nąć na decyzję mieszkańców?

 – To bardzo trudne pytanie. My-
ślę, że mogła na to wpłynąć moja 
otwartość i komunikatywność. Cieszę 
się bardzo, że mam poparcie wśród 
mieszkańców. To wiele dla mnie 
znaczy. Sołtysem jestem dopiero kil-
ka miesięcy i dużo muszę się jeszcze 
nauczyć. Jak czegoś nie wiem, to do-
pytuję. Za to wsparcie jestem wszyst-
kim bardzo wdzięczna.

Co już udało się Pani zrobić na rzecz 
wsi? – Niedawno założyłam profil na-
szego sołectwa na Facebooku. Udo-
stępniam na nim wydarzenia, które 
dzieją się, czy to w naszej gminie, czy 
w pobliskich miejscowościach ta-
kich jak Nowy Dwór Mazowiecki 
czy Pułtusk. Może ktoś skorzysta z ja-
kichś wydarzeń, z jakiejś ciekawej for-
my spędzenia wolnego czasu. Przez 
Messenger dostaję też wiadomości 
od mieszkańców naszego sołectwa 
z pomysłami, które moglibyśmy zre-
alizować. W tej formie zgłaszane są 
mi również problemy, którymi nale-
ży się zająć.

Zorganizowałam też kilka spotkań 
z mieszkańcami, w celu ustalenia 
wydatków z funduszu sołeckiego. 
Z ubiegłego roku zostało nam do 
dyspozycji ok. 4 000 zł z niezreali-
zowanego budżetu z poprzednie-
go roku. Te środki przeznaczyliśmy 
na zakup lodówki do świetlicy oraz 
wykonanie tabliczek informacyj-
nych z numerami domów. Niestety 

koszt tabliczek był większy niż środ-
ki, którymi dysponowaliśmy, więc 
nie udało się ich zrobić do każde-
go zjazdu, ale planujemy to dokoń-
czyć w najbliższym czasie. Jest to 
bardzo ważne. Mieszkańcy już od 
jakiegoś czasu zgłaszali tę potrzebę, 
gdyż są problemy np. z doręczaniem 
przesyłek przez firmy kurierskie czy 
z dojazdem karetek. Z poprzedniego 
budżetu zakupiliśmy też lampę, któ-
ra zostanie zamontowana w pobliżu 
mostku przy rzece Nasielnej. Zadanie 
to zostało już zlecone firmie Energa. 
Niestety ze względu na warunki at-
mosferyczne i podmokły teren trze-
ba poczekać na jego realizację. 

Macie jeszcze jakieś plany?

 – Chcemy kontynuować doświe-
tlanie naszej wioski i na to przezna-
czyliśmy część obecnego budżetu. 
Tak jak mówiłam wcześniej, chcemy 
też dokończyć oznakowanie posesji. 
Dzięki temu nie będzie już problemu 
z dojazdem. Wspólnie zdecydowali-
śmy też o doposażeniu naszego pla-
cu zabaw.

Nowe urządzenia niewątpliwie się 
przydadzą.

 – Dokładnie, zwłaszcza że obecnie 
nasz plac jest w złym stanie technicz-
nym. Dużych zabiegów pielęgnacyj-
nych wymaga też teren wokół. Do 
tej pory udało nam się wykonać ko-
nieczny oprysk. Widzę jednak, że na 
tym się nie skończy. Zapewne będzie 
trzeba wykonać go ponownie. Oczy-
wiście na czas oprysku i kilka dni po 
nim plac zabaw był zamknięty. Zwró-
ciłam się też do Urzędu Miejskie-
go z prośbą o wykonanie przeglądu 
technicznego urządzeń. Zależy mi na 
tym, aby dzieci były bezpieczne pod-
czas zabawy. Chcemy zainwesto-
wać w plac, gdyż mamy sporo dzieci 
w naszej wsi. Obecnie na większości 
podwórek można zobaczyć huśtaw-
ki czy drewniane domki, ale to nie to 
samo. Fajnie jest wyjść i spędzić czas 
wspólnie, wymienić się doświadcze-
niem, zaprzyjaźnić. Dzieci też inaczej 
rozwijają się w grupie. Niestety na 
chwilę obecną ciężko jest korzystać 
z placu, ze względu na zniszczone już 
urządzenia.

Musicie je wyrzucić?

 – Raczej chcemy naprawić. To nie 
są takie uszkodzenia, których nie je-
steśmy w stanie zrobić samodzielnie. 
Wystarczą dobre chęci, a tych nam 
nie brakuje. Mieszkańcy deklarują 
swoją pomoc. Ktoś kupi farbę, ktoś 
inny przyniesie deski, ktoś pomoże 
zmontować. 

Super. Będzie taniej i duża satysfak-
cja.

 – Dokładnie. Fundusz sołecki jakim 
dysponujemy, to 16 800 zł. Jest to 
dużo i nie dużo. Ale na pewno nie 
wystarczająco na wszystkie nasze 
potrzeby, a chcemy robić więcej niż 
pozwalają nam finanse. Poza tym 
mamy też wsparcie z sąsiadujących 
wsi.

No tak. Świetlica i plac zabaw są 

wspólne dla trzech miej-
scowości.

 – Zamysł powstania świe-
tlicy był taki, że ma służyć 
trzem sołectwom. Można 
powiedzieć, że stoi na środ-
ku naszych trzech Krzyczek: 
Krzyczek Szumnych, Krzy-
czek Żabiczek i Krzyczek 
Pieniążek. Jeśli ktoś z so-
łectwa potrzebuje jej uży-
czyć, to nigdy nie ma z tym 
problemu. Zarówno ja, jak 
i pozostali sołtysi, organizu-
jemy tu zebrania sołeckie. 
Wiem też, że w ubiegłych 
latach świetlica została wy-
posażona między innymi 
w zastawę, rolety, głośnik 
i zmywarkę dzięki sołec-
twom Krzyczek Żabiczek 
i Krzyczek Szumnych, a na 
ten rok w planach jest zakup 
grilla. Zatem to nie jest tak, 
że tylko my dbamy o ten 
obiekt. Wspieramy się i po-
magamy sobie.

A OSP też wspieracie?

 – W pewnym sensie tak. Świetlica jest 
również miejscem, w którym odby-
wają się zebrania członków OSP.  

Czy w OSP w Krzyczkach jest dużo 
druhów?

 – Nasza straż liczy ok. 26 osób, 
w tym 11 to strażacy wyjazdowi. 
Sama jestem jej członkiem, od 2022 
r. Pamiętam, że wówczas obchodzi-
liśmy 60-lecie straży i jako „świeżak” 
prowadziłam tę uroczystość. To była 
super impreza: występy artystyczne, 
duży i pyszny tort, grill. Ostatnio z jed-
ną z koleżanek, która również należy 
do OSP, przeszłyśmy szkolenie pod-
stawowe i już możemy uczestniczyć 
w akcjach. Także OSP zyskało dwóch 
strażaków płci żeńskiej. 

Gratuluję.

 – Jeszcze nie miałam możliwości 
uczestniczyć w żadnej akcji, ale je-
stem gotowa, by nieść pomoc in-
nym. Na szczęście tych wyjazdów 
nie ma dużo. Mówię na szczęście, bo 
taki wyjazd zawsze wiąże się z czyjąś 
tragedią. Wracając jeszcze do pomo-
cy dla OSP, to warto wspomnieć, że 
naszą działalność wspiera też Urząd 
Miejski. W ubiegłym roku zostały 
nam przekazane ubrania specjalne 
i koszarowe.

Myślę, że jakby Pani wyjechała na 
akcję, to mąż by się martwił.

 – On też jest strażakiem. Teść zresz-
tą też. 

Pomaganie macie we krwi.

 – Można tak powiedzieć. W straż je-
steśmy zaangażowani rodzinnie.

Jakie macie w Krzyczkach Pieniąż-
kach tradycje? Czy są może nabo-
żeństwa majowe przy figurkach?

 – No właśnie nie ma, co bardzo 
mnie zdziwiło. Ja pochodzę z małej 
miejscowości pod Warszawą i tam 
było to kultywowane. Jeśli będzie taka 

wola mieszkańców i chęć uczestni-
czenia, to jak najbardziej wrócimy 
do tej tradycji.

A dożynki?

 – Tak, dożynki organizujemy co 
roku. Do tej pory zajmowała się tym 
pani Danusia. W ubiegłym roku już 
ja. Byłam bardzo mile zaskoczona 
pomocą, którą okazali mieszkańcy. 
Przygotowaliśmy kosz dożynkowy. 
Mieliśmy też trzy piękne, białe gołę-
bie, które specjalnie na tę okazję po-
darował pan Wojciech Królak.  

Niektóre sołectwa po Mszy Świętej 
wspólnie biesiadują. Czy tak jest też 
u Was?

 – Tak. Wspólnie wykosiliśmy teren 
przy świetlicy oraz przy figurce. Panie 
przygotowały pyszne ciasta. Część 
z nich przekazaliśmy księdzu na po-
częstunek, który był na placu przyko-
ścielnym, a część została na wspólne 
biesiadowanie w świetlicy. U nas wy-
gląda to następująco: po Mszy Świę-
tej w kościele w Nasielsku wracamy 
do Krzyczek i modlimy się jeszcze 
wspólnie przy naszej figurce, dzięku-
jąc za zebrane plony, dopiero potem 
idziemy do świetlicy na obiad i słod-
kie przekąski. W tym roku zamiast 
tradycyjnego obiadu zrobiliśmy gril-
la. To był bardzo miło spędzony czas.

Czy w takich spotkaniach uczestni-
czą tylko mieszkańcy Krzyczek Pie-
niążek? 

 – Tak. Chcieliśmy zorganizować 
wspólne dożynkowe spotkanie, 
ale nie udało się. Może w przyszło-
ści tak będzie. Z tego, co wiem, to 
w Krzyczkach Szumnych takie spo-
tkania nie były do tej pory praktyko-
wane, a w Krzyczkach Żabiczkach 
mieszkańcy spotykają się na placu 
pod chmurką.

Powiedziała Pani, że mieszkańcy za-
skoczyli Panią pomocą przy orga-
nizacji dożynek. Czy to oznacza, że 
chętnie współpracujecie?

 – Tak, nie mamy z tym problemu. 
Mieszkańcy są naprawdę bardzo 

chętni do działania, chociaż nie je-
steśmy dużą wioską. Tak jak mówi-
łam wcześniej, jest u nas sporo dzieci 
oraz młodzieży.

To dobrze. Jak jest dużo młodych 
osób, to wieś będzie się rozrastać.

 – Już powstaje nowe osiedle dom-
ków jednorodzinnych, które nieba-
wem zostanie w całości zamieszkałe. 

Tereny zostają przeznaczone pod 
zabudowę, więc pewnie niedługo 
nie będzie już u Was rolników.

 – Oj, nie, nie. U nas jest sporo gospo-
darstw rolnych. Tak jak mówiłam, ja 
też mam męża, który jest bardzo 
zaangażowany w rolnictwo. Zaj-
mujemy się głównie hodowlą krów 
mlecznych. Jest u nas kilkoro rolni-
ków, np. państwo Zarembowie, któ-
rzy nastawieni są na hodowlę bydła, 
państwo Rosłońscy, którzy tak jak 
my nastawieni są na mleko, państwo 
Góreccy, którzy również zajmują się 
produkcją mleka oraz pan Królak, 
który poza hodowlą krów, ma jesz-
cze piękne konie. Myślę, że na tej 
części Krzyczek, rolnictwo będzie się 
nadal rozwijać. 

To bardzo dobrze. Proszę mi jesz-
cze powiedzieć, czy organizujecie 
sobie jakieś spotkania integracyj-
ne, czy spotkania dla dzieci typu 
mikołajki?

 – Od dwóch lat odwiedza nas św. 
Mikołaj ze swoim wesołym auto-
busem. Swoją trasę zaczyna u nas 
przy OSP. Spotkanie z nim sprawia 
dzieciom wielką frajdę. W sumie 
dorosłym też. Po wspólnych zaba-
wach z Mikołajem przenosimy się 
do świetlicy, gdzie spędzamy czas 
przy ciepłej kawie, herbacie i słod-
kim poczęstunku. Jest to fajny spo-
sób na integrację. Mam nadzieję, 
że będziemy to kontynuować. 

Tego Wam życzę. Dziękuję za 
rozmowę.

Marta Czarniecka
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UROCZYSTOŚCI. ZSZ

Bal studniówkowy 
W sobotni wieczór, 1 lutego br., uczniowie klas maturalnych Zespołu Szkół Zawodowych im. 
M. Kopernika w Nasielsku spotkali się na tradycyjnym balu studniówkowym. Odbył się on 
w pięknie udekorowanej na tę okoliczność sali bankietowej Belle Epoque we Winnicy.

W wydarzeniu wzięło łącznie udział 55 uczniów z klas 4LOR, 5TIER oraz 5TLR, reprezen-
tujących liceum ogólnokształcące, technikum logistyczne, informatyczne i ekonomiczne. 

Uroczystość rozpoczęła się klasycznym polonezem, którego choreografię opracowała Anna 
Skrzynecka. 

W taneczny korowód poprowadzili uczniów Łukasz Żychowski dyrektor ZSZ oraz Mariola 
Górska wicedyrektor ZSZ, nadając wydarzeniu wyjątkowego charakteru. 

Przywitanie zebranych gości oraz prowadzenie imprezy powierzono uczniom: Natalii Bie-
drzyckiej i Jakubowi Domale. Wykazali się oni nie tylko profesjonalizmem, ale również po-
czuciem humoru, sprawiając, że atmosfera podczas balu była niezwykle radosna.

Nie zabrakło też atrakcji artystycznych, które zapewnili obecnym uczniowie. Niezapomnia-
ny występ wokalny przygotował Jakub Domała, zdobywając owacje na stojąco i wzruszając 
zgromadzoną publiczność. Nieocenioną rolę w przygotowaniach odegrały wychowawczy-
nie klas maturalnych: Marta Stasiak-Klećkowska (4LOR) i Lidia Rudzińska (5TIER, 5TLR). 

Dzięki ich zaangażowaniu i wsparciu bal studniówkowy stał się niezapomnianym przeżyciem 
dla wszystkich uczestników. 

Następnie konferansjerzy poprosili o zabranie głosu kolejno: Łukasza Żychowskiego dyrek-
tora ZSZ, Magdalenę Biernacką starostę powiatu nowodworskiego oraz Radosława Kasiaka 
burmistrza Nasielska, a także przedstawicieli rodziców oraz Kingę Korycką Przewodniczącą 
Samorządu Szkolnego. 

- Dzisiejszy wieczór to wyjątkowy moment, jeden z tych, które zapamiętacie na całe ży-
cie.- zwrócił się do uczniów dyrektor Łukasz Żychowski. - Każdy z Was przez te lata zdobył 
nie tylko wiedzę, ale także przyjaźnie, wspomnienia i wartości, które będą Was prowadzić 
w przyszłości. Przed Wami ostatnia prosta – egzamin dojrzałości. Ale pamiętajcie, że matu-
rą świat się nie kończy. To tylko jeden z wielu etapów Waszego życia. Cokolwiek przyniesie 
przyszłość, nie bójcie się marzyć i dążyć do swoich celów. Wierzę, że dzięki swojej deter-
minacji i pracy osiągniecie wszystko, co sobie zamierzycie – podkreślił, życząc wszystkim 
wspaniałej zabawy i niezapomnianych chwil. 

Po części oficjalnej nadszedł czas na tańce i zabawę do białego rana. Bal studniówkowy 2025 
z pewnością na długo pozostanie w pamięci maturzystów. Z pewnością będzie im przypo-
minał o wspaniałych chwilach wspólnie spędzonych w szkolnych murach. 

A wszystkim maturzystom życzymy powodzenia na nadchodzącym egzaminie dojrzałości.
Red. (zsz)

UROCZYSTOŚCI. LO

Studniówka 
Iwaszkiewicza
Na ten wieczór licealiści czekają ponad 3 lata. Studniówka, to jeden z najbardziej  ekscytują-
cych momentów w życiu, ponieważ jest to pierwszy prawdziwy bal.

Liceum im. Jarosława Iwaszkiewicza jest małą szkołą, choć z kilkudziesięcioletnią tradycją. Dla-

tego też corocznym ważnym wydarzeniem jest  bal przedmaturalny. Obecnie w tejże szko-
le jest tylko jedna klasa IV, której wychowawczynią jest Agata Żbikowska. Jednak uczniowie 
i Rada Rodziców stanęli na wysokości zadania i przygotowali wspaniałą imprezę, którą uczest-
nicy na pewno zapamiętają na długo. Odbyła się ona, 1 lutego br., w „Lawendowym dwor-
ku” w Nasielsku, a uczniów na parkiecie bawił DJ – absolwent tejże szkoły, Michał Brodowski.

Uroczystość rozpoczął tradycyjny taniec narodowy – polonez w wykonaniu uczniów, któ-
ry podziwiać mogli ich najbliżsi, 
kadra pedagogiczna oraz lokalne 
władze samorządowe: Magdale-
na Biernacka starosta, Andrzej 
Pacocha wicestarosta i Radosław 
Kasiak burmistrz Nasielska.

Następnie nadszedł czas na ofi-
cjalne przemówienia. Dyrektor 
LO, Małgorzata Łaciak, pod-
kreślała wyjątkowość uczniów, 
którzy rozwijal i  swoje pasje 
i zdobywali wiedzę w placówce 
przez kilka ostatnich lat. – Życzę 
wam, by zbliżające się tygodnie były wypełnione spokojem i wiarą we własne możliwości. 
Życzę wam wielu sukcesów, spełnienia marzeń i tego, by dzisiejszy wieczór na zawsze pozo-
stał w waszej pamięci – mówiła do tegorocznych maturzystów pani dyrektor.

 – Zabawa studniówkowa to wydarzenie symboliczne, otwiera dla was czas prawdziwej od-
powiedzialności, kiedy będziecie podejmować szereg decyzji, które w istotny sposób zaważą 
na waszym życiu. Idźcie do przodu i nie poddawajcie się w trudnych chwilach – podkreśliła 
starosta Magdalena Biernacka.

Życzenia do maturzystów skierował również burmistrz Radosław Kasiak. – Ten studniówkowy 
wieczór jest dla was wyjątkowym wydarzeniem, niech pozwoli on wam zapomnieć o tro-
skach dnia codziennego. Życzę wam na nadchodzącym egzaminie maturalnym połama-
nia pióra, jak najlepszych wyników, abyście w swoim życiu poważnie, ambitnie, wierząc we 
własne możliwości, realizowali swoje cele i odnosili sukcesy – mówił.

W podziękowaniu i uznaniu za trud wychowawczy dyrektor Małgorzacie Łaciak wręczył 
bukiet kwiatów.

Wśród atrakcji dla młodzieży tego wieczoru była też specjalna ścianka, na której można było 
wykonywać ekskluzywne sesje fotograficzne, jak i fotobudka do tworzenia kreatywnych i we-
sołych zdjęć. Świetna zabawa trwała do białego rana.

Życzymy tegorocznym maturzystom powodzenia na egzaminie dojrzałości. 
(red.)
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ABC OGRODNICTWA

Ogród zamknięty  
w szkle
W okresie zimowym niewiele dzieje się w naszych ogrodach. Za to bez 
względu na pory roku możemy roślinnością ozdabiać nasze domy. Na 
co się zdecydować, żeby było oryginalnie i pomysłowo? Warto stworzyć 
kompozycję roślinną w szkle. Poniżej instrukcja, jak krok po kroku zabrać 
się do tego. Przedtem jednak garść informacji, na jakie rośliny najlepiej 
jest się zdecydować, żeby zamknąć je w słoiku.

Paprotki: klasyczne rośliny do lasów w słoikach. Ich delikatne liście i pie-
rzaste frędzle dodają kompozycji lekkości i uroku. Do lasu w słoiku do-
brze sprawdzą się takie gatunki jak nefrolepis, adiantum i asplenium.

Fitonie: małe rośliny o kolorowych liściach, które doskonale wypełniają 
przestrzeń w słoiku. Występują w różnych odcieniach zieleni, różu i czer-
wieni, co pozwala na stworzenie ciekawych kompozycji.

Mchy: idealny sposób na dodanie naturalnego charakteru do lasu w sło-
iku. Występują w różnych kształtach i kolorach, a także pomagają utrzy-
mać wilgotność powietrza.

Bluszcze: pnące rośliny, które mogą wspinać się po elementach deko-
racyjnych w słoiku, tworząc zieloną kurtynę. Dobrze sprawdzą się takie 
gatunki, jak bluszcz pospolity i hedera helix.

Peperomie: małe rośliny o grubych liściach. Występują w różnych kształ-
tach i kolorach, a także są stosunkowo łatwe w pielęgnacji.

Begonie: kwitnące rośliny, które dodadzą lasowi w słoiku blasku i koloru. 
Wybierajmy małe odmiany o kompaktowym wzroście.

Jeśli chodzi o sam proces wykonania lasu w słoiku, bądź innej roślinnej 
kompozycji, najpierw należy przygotować słoik. Dokładnie trzeba go 
umyć i wysterylizować. Na jego dno wysypujemy warstwę keramzy-
tu lub żwirku o grubości około 2-3 cm. Ta warstwa będzie służyć jako 
drenaż, zapobiegając nadmiernemu gromadzeniu się wody w podłożu, 
co może prowadzić do gnicia korzeni roślin. Następnie na warstwę dre-
nażu wsypujemy niewielką ilość węgla aktywnego. Pomoże w pochła-
nianiu nadmiaru wilgoci i zapobiegnie rozwojowi pleśni. Potem trzeba 
wkleić do słoika podłoże do lasów w słoikach. Podłoże powinno być 
lekkie i przewiewne, aby zapewnić korzeniom roślin odpowiednią ilość 
powietrza. W razie potrzeby należy nawilżyć je lekko, spryskując wodą. 
Przechodzimy do etapu sadzenia kwiatów. Delikatnie należy wyjąć sa-
dzonki z doniczek i rozluźnić ich korzenie. Używając małej łopatki lub 
patyczka, zrobić trzeba w podłożu otwory o odpowiedniej głębokości, 
by posadzić rośliny. Docisnąć należy ziemię wokół roślin, aby je dobrze 
osadzić. Teraz czas na aranżację miniaturowego ogrodu. Należy dodać 
mchy, kamienie, korzenie i inne elementy dekoracyjne, aby stworzyć 
kompozycję. Pamiętać trzeba, aby pozostawić trochę wolnej przestrzeni 
wokół roślin, by mogły swobodnie rosnąć. Delikatnie spryskujemy rośli-
ny wodą, aby je nawilżyć. Nie wolno przesadzać z podlewaniem, ponie-
waż nadmiar wody może prowadzić do gnicia korzeni. Zamykamy słoik 
szczelnym wieczkiem. W pierwszych dniach po posadzeniu roślin słoik 
powinien być rzeczywiście szczelnie zamknięty, aby utrzymać wysoką 
wilgotność powietrza i ułatwić roślinom aklimatyzację. Lasy w słoikach 
potrzebują światła słonecznego do fotosyntezy, ale nie powinny być na-
rażone na bezpośrednie promienie słoneczne, które mogą parzyć liście 
roślin. Idealne miejsce to parapet okna wschodniego lub zachodniego, 
gdzie słońce dociera przez kilka godzin dziennie, ale nie przez cały dzień. 
Roślinne kompozycje w słoikach preferują ciepłą, ale nie gorącą tempe-
raturę. Najlepiej sprawdzają się temperatury pokojowe, czyli w granicach 
18-22°C. Trzeba unikać umieszczania lasu w słoiku w pobliżu źródeł cie-
pła, takich jak kaloryfery lub kominki. Nie wolno też  wystawiać kompo-
zycji w szkle na gwałtowne zmiany temperatur, np. przeciągi czy otwarte 
okna w zimie.

Otwarcie lasu w słoiku może być kuszące, aby obejrzeć rośliny lub do-
dać nowe elementy dekoracyjne. Należy jednak robić to z rozwagą, 
ponieważ nagłe zmiany wilgotności mogą zaszkodzić roślinom przy-
zwyczajonym do specyficznych warunków panujących w zamkniętym 
ekosystemie. Po posadzeniu, w ciągu 1-2 miesięcy, zachodzi okres stabi-
lizacji równowagi wilgotnościowej. W tym czasie ogród może intensyw-
nie parować i warto go wtedy lekko uchylić na 10-15 minut, aby usunąć 
nadmiar wilgoci. Po ustabilizowaniu się ekosystemu, otwieranie ogrodu 
nie jest konieczne, a nawet wskazane! Otwieranie na dłuższy czas może 
zaburzyć równowagę wilgotnościową i zaszkodzi roślinom.

E.G.

DO ADOPCJI

Sproket
Sproket to nieduży i bardzo nieśmiały piesek, który dopiero do nas 
trafił i wciąż jest na kwarantannie – jeszcze się poznajemy. To wyco-
fany psiak, który na razie unika kontaktu z opiekunkami i boi się ludzi. 
Dajemy mu czas, by poczuł się bezpiecznie i powoli nabierał zaufania.

Na razie uczymy się siebie nawzajem – Sproket potrzebuje cierpli-
wości i spokoju, by otworzyć się na świat. Trzymamy kciuki za jego 
postępy i będziemy informować o kolejnych krokach w jego drodze 
do nowego życia.

Zainteresowanych adopcją prosimy o kontakt pod numerem  
735 084 106

Zawsze obowiązuje procedura adopcyjna - ankieta i umowa adop-
cyjna.

Stowarzyszenie Na Rzecz Ochrony Zwierząt Nasielsk

NASZE DZIECI

Złoto  
dla Katarzyny
W sobotę, 25 lutego br., w Warszawie odbył 
się VI Bielański Turniej Tańca Nowoczesne-
go. W konkursie brała udział mieszkan-
ka naszej gminy - Katarzyna Wilczyńska. 
Uczennica klasy VI b Szkoły Podstawowej 
im. ks. Józefa Poniatowskiego w Starych 
Pieścirogach wraz ze swoim zespołem ta-
necznym ASTERDELL ze Szkoły Tańca Ba-
letka w Legionowie wywalczyła 1 miejsce 
w kategorii Modern Jezz. Gratulujemy!

mcz

NASZE DZIECI

Bal karnawałowy
W okresie zimowym najczęściej w dniu Trzech Króli rozpoczyna 
się karnawał. Wraz z nim czas balów, maskarad. W szkołach i przed-
szkolach odbywają się bale przebierańców. Tak też było w Szkole 
Podstawowej nr 1 w Nasielsku i SP nr 2. Tegoroczny bal uczniów 
SP nr 2, który odbył się 21 stycznia, został zorganizowany w stylu 
dzikiego zachodu. Na ścianach sali gimnastycznej zawisły kaktu-
sy, ustawiony został drogowskaz wskazujący Dziki Zachód oraz 
dużych rozmiarów koń. Oczywiście w związku z tym sala wypeł-
niona była kowbojkami i kowbojami oraz szeryfami. Znaleźli się 
też amatorzy innych strojów. Najważniejsza jednak dla oddziałów 
przedszkolnych oraz klas I-III była dobra, wspólna zabawa. 

E.G.

CHARYTATYWNIE

Pomoc dla Wiktorii!
Zwracamy się do Państwa z prośbą o przekazanie 1,5 % po-
datku dla Wiktorii, której życiowym celem jest po prostu 
samodzielne chodzenie. Dla większości z nas to przecież 
automatyczna czynność, która dla Wiki jest marzeniem, bę-
dącym w jej zasięgu. 

Pomóżmy zrealizować Wiktorii to niewyobrażalne pragnie-
nie zwyczajnego bytowania, w którym pojawiać się będzie 
coraz więcej uśmiechu i radości w sercu. Nic przecież nie 
kosztuje, a dla Wiktorii to nadzieja na lepsze jutro…

KRS 0000037904
Cel szczegółowy:

4470 Wóltańska Wiktoria
Darowizny prosimy kierować na konto:

Fundacja Dzieciom „dążyć z Pomocą” ul. Łomiańska 5, 01 
– 885 Warszawa 

42 2490 0005 0000 4600 7549 3994

Tytułem: 4470 Wóltańska Wiktoria  - darowizna na pomoc i ochronę zdrowia
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Z PUP. Uwaga PRACODAWCY

Nabór  
wniosków KFS
Powiatowy Urząd Pracy w Nowym Dworze Mazowieckim ogłasza na-
bór wniosków o przyznanie środków z limitu podstawowego 2025 Kra-
jowego Funduszu Szkoleniowego na sfinansowanie kosztów kształcenia 
ustawicznego pracowników i pracodawcy.

Wnioski można składać od 10.02.2025 od godz. 8.00 do 21.02.2025 
do godz. 14.00.

Powiatowy Urząd Pracy w Nowym Dworze Maz. dysponuje środkami 
z limitu podstawowego Krajowego Funduszu Szkoleniowego w wyso-
kości 1 250 161,45 zł.

Priorytety przyjęte przez Ministra właściwego do spraw pracy, przyzna-
wania środków z KFS na 2025 rok to:

1. Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji w zawodach określonych 
jako deficytowe na danym terenie, tj. w powiecie lub województwie.

2. Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji w związku z zastosowa-
niem w firmach nowych technologii i narzędzi pracy.

3. Wsparcie kształcenia ustawicznego pracodawców i ich pracowników 
zgodnie z potrzebami szkoleniowymi, które pojawiły się na terenach do-
tkniętych przez powódź we wrześniu 2024 roku.

4. Poprawa zarządzania i komunikacji w firmie w oparciu o zasady prze-
ciwdziałania dyskryminacji i mobbingowi, rozwoju dialogu społecznego, 
partycypacji pracowniczej i wspierania integracji w miejscu pracy.

5. Promowanie i wspieranie zdrowia psychicznego oraz tworzenie przy-
jaznych środowisk pracy poprzez m.in. szkolenia z zakresu zarządzania 
wiekiem, radzenia sobie ze stresem, pozytywnej psychologii, dobro-
stanu psychicznego oraz budowania zdrowej i różnorodnej kultury or-
ganizacyjnej.

6. Wsparcie cudzoziemców, w szczególności w zakresie zdobywania 
wiedzy na temat polskiego prawa pracy i integracji tych osób na rynku 
pracy.

7. Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji niezbędnych w sektorze 
usług zdrowotnych i opiekuńczych.

8. Rozwój umiejętności cyfrowych.

9. Wsparcie rozwoju umiejętności związanych z transformacją energe-
tyczną.

II. Środki z KFS możesz przeznaczyć na:
 – kursy i studia podyplomowe realizowane z inicjatywy pracodawcy 
lub za jego zgodą;

 – egzaminy umożliwiające uzyskanie dyplomów potwierdzających na-
bycie umiejętności, kwalifikacji lub uprawnień zawodowych;

 – badania lekarskie i psychologiczne wymagane do podjęcia kształcenia 
lub pracy zawodowej po ukończonym kształceniu;

 – ubezpieczenie od następstw nieszczęśliwych wypadków w związku 
z podjętym kształceniem;

 – określenie potrzeb pracodawcy w zakresie kształcenia ustawicznego 
w związku z ubieganiem się o sfinansowanie tego kształcenia ze środ-
ków KFS.

III. Pracodawco możesz otrzymać środki na sfinansowanie kształcenie 
w wysokości:

1. 80% kosztów kształcenia ustawicznego – jeśli zatrudniasz ponad  
10 osób – nie więcej jednak niż do wysokości 300% przeciętnego wy-
nagrodzenia w danym roku na jednego uczestnika;

2. 100% kosztów kształcenia ustawicznego – jeśli jesteś mikroprzedsię-
biorcą, który zatrudnia mniej niż 10 pracowników, a roczny obrót lub 
bilans firmy nie przekracza 2 mln. EUR – nie więcej jednak niż do wy-
sokości 300% przeciętnego wynagrodzenia w danym roku na jednego 
uczestnika.

W cenę kształcenia ustawicznego nie należy wliczać  kosztów 
związanych z przejazdem, zakwaterowaniem i wyżywieniem 
uczestników kształcenia, jak i innych dodatkowych kosztów, które nie 
spełniają definicji kształcenia ustawicznego.

IV. Ze środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego mogą korzy-
stać pracodawca i jego pracownicy do 300% przeciętnego wynagro-
dzenia na dany rok na jednego pracownika/pracodawcę.

Więcej szczegółów na ten temat na stronie www.ndm.praca.gov.pl
(red.)

NASZE SPRAWY

Kwalifikacja wojskowa 2025
Rusza kwalifikacja wojskowa na terenie administrowanym przez Wojskowe Centrum Rekrutacji Warszawa-Ochota. 
Sprawdź, jakie są terminy i kogo dotyczy.

Kwalifikacja wojskowa ogłaszana jest przez wojewodę na obszarze województwa w drodze obwieszczenia. Ogłasza się 
ją nie później niż na 14 dni przed dniem jej rozpoczęcia.

Celem kwalifikacji wojskowej jest wprowadzenie danych do ewidencji wojskowej oraz określenie zdolności fizycznej 
i psychicznej do pełnienia służby wojskowej osób podlegających obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji wojskowej 
oraz tych, które zgłosiły się w trybie ochotniczym do pełnienia służby wojskowej, a mają ukończony 18. rok życia. 

Za przeprowadzenie kwalifikacji wojskowej na terenie powiatu (miasta na prawach powiatu) odpowiada starosta (prezy-
dent miasta). Kwalifikacja wojskowa w powiecie nowodworskim rozpocznie się 10 marca i potrwa do 28 marca. Miej-
sce Powiatowej Komisji Lekarskiej w Nowym Dworze Mazowieckim: Zespół Szkół Zawodowych nr 1, ul. Górska 39.

Do kwalifikacji wojskowej są obowiązani stawić się w określonym terminie i miejscu mężczyźni, którzy w danym roku 
kalendarzowym kończą 19 lat. 

Osoby podlegające obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji wojskowej wzywane są przez wójtów (burmistrzów, pre-
zydentów miast) za pomocą wezwań. Jeżeli z ważnych przyczyn osoba wezwana nie może stawić się w wyznaczonym 
terminie, zobowiązana jest zawiadomić o tym organ wzywający. Powinna to zgłosić najpóźniej w dniu, w którym była 
zobowiązana do stawienia się do kwalifikacji wojskowej oraz podać przyczyny, które nie pozwalają jej na to stawien-
nictwo. Powiatowa komisja lekarska określi nowy termin stawiennictwa.

Do kwalifikacji wojskowej w 2025 roku powinny się stawić również osoby, które w latach 2023 i 2024 zostały uzna-
ne przez powiatowe komisje lekarskie za czasowo niezdolne do służby wojskowej ze względu na stan zdrowia, je-
żeli okres tej niezdolności upływa przed zakończeniem kwalifikacji wojskowej, zostały uznane przez powiatowe 
komisje lekarskie za czasowo niezdolne do służby wojskowej ze względu na stan zdrowia, jeżeli okres tej niezdol-
ności upływa po zakończeniu kwalifikacji wojskowej i złożyły wniosek o zmianę kategorii zdolności, o której mowa  
w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny, przed dniem zakończenia kwalifikacji wojskowej.

Ponadto obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji wojskowej podlegają kobiety posiadające kwalifikacje przydatne 
do służby wojskowej oraz kobiety pobierające naukę w celu uzyskania tych kwalifikacji, określone w Rozporządzeniu 
Rady Ministrów z dnia 13 lipca 2023 r. w sprawie wskazania grup kobiet poddawanych obowiązkowi stawienia się do 
kwalifikacji wojskowej (Dz.U. poz. 1520).

Obowiązek stawiennictwa trwa do końca roku kalendarzowego, w którym osoba objęta tym obowiązkiem kończy 
60 lat. Do kwalifikacji wojskowej mogą się zgłosić również ochotnicy, jeżeli ukończyli co najmniej 18 lat, w tym kobie-
ty, niezależnie od posiadanych kwalifikacji i wykształcenia, do końca roku kalendarzowego, w którym kończą 60 lat.

Wykaz roczników i grup osób podlegających wezwaniu w 2025 r. określa Rozporządzenie Ministra Obrony Naro-
dowej z dnia 27 listopada 2024 r. w sprawie przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w 2025 roku (Dz. U. poz. 1765).

UWAGA:
Można zwolnić z obowiązku osobistego stawiennictwa do kwalifikacji wojskowej osoby:

•	 w stosunku do których orzeczono całkowitą niezdolność do pracy w gospodarstwie rolnym na podstawie Ustawy 
z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników (Dz. U. z 2023 r. poz. 208),

•	 całkowicie niezdolne do pracy oraz niezdolne do samodzielnej egzystencji lub uznane za całkowicie niezdolne do 
pracy na podstawie Ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecz-
nych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1251),

•	 zaliczone do osób o znacznym stopniu niepełnosprawności albo o umiarkowanym stopniu niepełnosprawności 
w rozumieniu przepisów Ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu 
osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2023 r. poz. 100),

•	 w przypadku skutecznego doręczenia wójtowi (burmistrzowi, prezydentowi miasta) orzeczenia albo wypisu z tre-
ści orzeczenia lub dokumentacji medycznej stwierdzającej tę niezdolność lub niepełnosprawność, na podstawie 
których można określić zdolność tych osób do służby wojskowej. W tym wypadku należy także poinformować 
szefa wojskowego centrum rekrutacji na piśmie albo za pomocą środków komunikacji elektronicznej w rozumie-
niu art. 2 pkt 5 Ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (Dz. U. z 2020 r. poz. 344) 
o tym doręczeniu.

WAŻNE:
W przypadku gdy osoba, której nadano kategorię zdolności do służby wojskowej „A” (zdolny do służby woj-
skowej, w tym bez przeciwskazań psychologicznych do jej pełnienia) w ramach kwalifikacji wojskowej, zgłosi 
w terminie 3 lat od dnia nadania tej kategorii chęć pełnienia służby wojskowej (nie dotyczy zawodowej służby 
wojskowej), nie kieruje się jej na badania lekarskie oraz psychologiczne.

Źródło: 
- https://www.wojsko-polskie.pl/zostanzolnierzem/kwalifikacja-wojskowa/
- Rozporządzenie Ministra Obrony Narodowej z dnia 27 listopada 2024 r. w sprawie przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej 
w 2025 roku (Dz. U. poz. 1765).
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Baran 21.03-20.04
Po trudniejszym początku roku będziesz 
mógł złapać oddech i zająć się swoimi 
pasjami. Nareszcie będziesz miał okazję 
do relaksu i odpoczynku. Bądź bardziej 
uważny i cierpliwy.

Byk 21.04-20.05
Nadchodzi czas intensywnej pracy 
i wyzwań. Będziesz musiał podejmo-
wać szybkie decyzje, ale dzięki swojej 
elastyczności i intuicji, poradzisz sobie 
świetnie. Dokładnie planuj wydatki.

Bliźnięta 21.05-21.06
To dobry czas na wprowadzenie nowych 
nawyków żywieniowych, które poprawią 
Twoje samopoczucie. W pracy możliwe 
są zmiany, które przyniosą Ci satysfakcję. 
Pij więcej wody.

Rak 22.06-22.07
Skup się na relacjach rodzinnych i domo-
wych. Możliwe są zmiany w pracy, które 
będą wymagały większego zaangażowa-
nia. To czas intensywnych przeżyć emo-
cjonalnych.

Lew 23.07-23.08
Pojawią się nowe perspektywy zawodowe, 
które otworzą przed Tobą szereg możliwo-
ści. Będziesz miał okazję nawiązać warto-
ściowe kontakty. Poczujesz się potrzebny 
i doceniany.

Panna 24.08-22.09
Przed Tobą czas pełen dynamicznych 
zmian, zarówno w życiu zawodowym, jak 
i osobistym. W sprawach miłosnych poja-
wią się momenty niepewności, które będą 
wymagały otwartości.

Waga 23.09-23.10
Będziesz koncentrować się na swoim 
zdrowiu oraz samorozwoju. Dzięki swojej 
dyplomacji poradzisz sobie z każdą trudną 
sytuacją zawodową. Bądź bardziej otwarta 
na zmiany.

Skorpion 24.10-22.11
Zmierzysz się z wieloma obowiązkami, ale 
efekty Twojej pracy będą satysfakcjonu-
jące. W miłości pojawią się momenty re-
fleksji. Pamiętaj, że zawsze możesz liczyć 
na wsparcie bliskich.

Strzelec 23.11-21.12
W pracy możecie liczyć na wsparcie 
współpracowników. Przeciążenie obo-
wiązkami może wpłynąć na Twoje zdro-
wie, dlatego postaw na odpoczynek 
i relaks. Unikaj konfliktów.

Koziorożec 22.12-20.01
Nadchodzi czas dynamicznych zmian. 
Możliwe jest zdobycie ważnych infor-
macji, które otworzą przed Tobą nowe 
możliwości. Bądź bardziej wrażliwy na 
potrzeby innych.

Wodnik 21.01-19.02
Teraz skup się na tym, co naprawdę 
ważne i nie pozwól, by drobne trudno-
ści Cię zniechęciły. Twoja pewność sie-
bie i charyzma sprawią, że inni będą Cię 
słuchać. Towarzystwa Ci nie zabraknie.

Ryby 20.02-20.03
Samotne Ryby mogą spotkać kogoś inte-
resującego, jeśli wyjdą poza swoje strefy 
komfortu. Zbyt intensywne tempo może 
wpłynąć na Twoje samopoczucie. Postaw 
na swoją edukację. 

HHOORROOSSKKOOP

KINO NIWA ZAPRASZAKINO NIWA ZAPRASZA

14-16 lutego godz. 15:00 2D dubb.

19-20 lutego godz. 15:00 2D dubb.

Bambi. Opowieść leśna
Familijny, przygodowy; Francja; Czas trwania:  

1 godz. 17 min. 

W sercu magicznego lasu, gdzie drzewa 

szepczą piękne historie, a słońce tańczy 

na liściach, rodzi się mały książę... jelonek 

Bambi. Przygotujcie się na niezapomnianą 

podróż pełną przygód i wzruszeń.

15-16 lutego godz. 17:00 2D dubb.

19-20 lutego godz. 17:00 2D dubb.

Fantastyczny Angelo
Animacja, fantasy, przygodowy; Francja, Luk-

senburg; Czas trwania: 1 godz. 21 min. 

10-letni Angelo od zawsze marzył o wiel-

kiej przygodzie i wreszcie się jej doczekał. 

Szukając drogi do domu chorej babci, sta-

wi czoła chciwemu niszczycielowi przyro-

dy i pozna niezwykłych, leśnych przyjaciół.

15-16 lutego godz. 19:00 2D PL

19-20 lutego godz. 19:00 2D PL

Nieprzyjaciel
Thriller; Polska; Czas trwania: 1 godz. 35 min. 

Piątka bohaterów zamiast przyjemnie spę-

dzać weekend na Mazurach tonie w gęstej 

atmosferze niedomówień, kłamstw i jed-

nostkowych interesów. Narastające zagadki 

i niespodziewane sytuacje sprawiają, że wi-

dzowie wraz z bohaterami będą kolejno odkrywać swoje prawdziwe 

motywacje.

21-23 lutego godz. 14:30 2D dubb.

26-27 lutego godz. 14:30 2D dubb.

Looney Tunes:  
Porky i Daffy ratują świat

Animacja, familijny, przygodowy; USA, Kanada, 

Wielka Brytania; Czas trwania: 1 godz. 31 min. 

Kaczor Daffy i Prosiak Porky odkrywają, że 

Obcy, uzależnieni od bubble tea, chcą prze-

jąć Ziemię. Dzielny duet musi ocalić świat-

—o ile wcześniej się nie pokłócą!

21-23 lutego godz. 16:30 2D nap.

26-27 lutego godz. 16:30 2D nap.

Dziewczyna z igłą
Dramat; Dania, Polska, Szwecja; Czas trwania:  

1 godz. 55 min. 

Młoda dziewczyna zachodzi w niechcianą 

ciążę. Wkrótce poznaje Dagmar, która po-

maga kobietom mierzącym się z podob-

nym problemem. 

21-23 lutego godz. 19:00 2D nap.

26-27 lutego godz. 19:00 2D nap.

Babygirl
Thriller, erotyczny; USA, Holandia; Czas trwania: 

1 godz. 54 min. 

Odnosząca sukcesy prezeska firmy nawią-

zuje burzliwy i namiętny romans ze swoim 

stażystą.
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Sprzedam działkę budowla-

ną ok. Studzianek. Tel. 784 

528 758.

Sprzedam domek Holender-

ski. Tel. 535 701 811 lub 512 

342 603.

ELEKTRO-PLAST Nasielsk 

zatrudni osoby z doświad-

czeniem na stanowiska: me-

chanik maszyn-urządzeń, 

pracownik produkcji, ope-

rator wtryskarki, ślusarz/

frezer narzędziowy, kon-

struktor wyrobu, logistyk ds. 

exportu, magazynier, mon-

tażysta. CV proszę przesyłać 

na adres: szansa@elektro-

-plast.com.pl

Dyżury aptek
Od 1 lipca 2024 r. dyżur pełniony jest stacjonarnie zgodnie z Uchwałą  Nr 
21/2024 Zarządu Powiatu Nowodworskiego z dnia 06.06.2024 r. w sprawie 
wyznaczenia aptek ogólnodostępnych do pełnienia dyżurów w porze nocnej 
na terenie powiatu nowodworskiego w roku 2024. Dyżury pełnione są przez 
następujące apteki ogólnodostępne:

•	 w każdy poniedziałek, czwartek, piątek oraz sobotę, wyłączając sytuacje, 
gdy w te dni przypadają dni wolne od pracy – Apteka Centrum, ul. War-
szawska 36, 05 -100 Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez APTEKI 
CENTRUM spółka jawna A. Budziak, B. Ficek,

•	 w każdy wtorek i środę, wyłączając sytuacje, gdy w te dni przypadają dni 
wolne od pracy – Apteka z Uśmiechem, ul. Wojska Polskiego 20, 05-101 
Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez MILFARM Sp. z o.o.

Ponadto apteka Cefarm 36,6 zlokalizowana przy ul. Bohaterów Modlina 28 w 
Nowym Dworze Mazowieckim pracuje codziennie, również w dni wolne od 
pracy i święta w godzinach 8:30 - 20:30.

Najbliższa apteka obsługująca pacjentów całodobowo  
mieści się w Legionowie przy ul. Piłsudskiego 13.

Jacek Gałężewski (1954-2024)

Pan Jacek pochodził, co prawda, z wielkopolskiego Kwilicza, ale wybrał Nasielsk na miejsce do życia i mieszkał tu od 

1979 roku. Był twórcą wszechstronnym. Malował, rysował, rzeźbił w drewnie i poświęcał swojej pasji każdą wolną 

chwilę. Był członkiem Klubu i Stowarzyszenia Pracy Twórczej przy Centrum Kultury w Ciechanowie. Jego rysunki publi-

kowane są w prasie, w książkach. Artysta wystawiał swoje prace na wystawach indywidualnych i zbiorowych. 

(i.)

Z CYKLU: BLISKO... BLIŻEJ... 

BRYDŻ

Wyniki turnieju „trzeciego”, 24.01.2025 r.:

1. Waldemar Gnatkowski – Krzysztof Michnowski 	 225 pkt(56,25%)
2. Zbigniew Michalski – Robert Truszkowski 	 213 pkt (53,25%)
3. Paweł Wróblewski – Janusz Wydra	  	 210 pkt (52,50%)
4. Piotr Kowalski – Grzegorz	 Nowiński 		 200 pkt (50,00%)
5. Alicja Bartosik – Krzysztof	 Morawiecki	 181 pkt (45,25%)
6. Mariusz Figurski – Józef Skrzypczak		  171 pkt (42,75%)

CZOŁÓWKA KLASYFIKACJI „GRAND PRIX” NASIELSKA`2025:

1-2.	 Waldemar Gnatkowski			   21 pkt
	 Krzysztof Michnowski			   21 pkt
3-4.	 Zbigniew Michalski				    15 pkt
	 Robert Truszkowski				    15 pkt
5-6.	 Piotr Kowalski				    9 pkt
	 Grzegorz Nowiński 				    9 pkt
7-9.	 Alicja Bartosik				    8 pkt
	 Krzysztof Morawiecki			   8 pkt
	 Janusz Wydra				    8 pkt
10.	 Mariusz Figurski				    7 pkt

PK
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Czekamy na cud
– Nie mogę rozumieć, czemu ten 
człowiek był na wolności. Uważam, 
że mój mąż jest ofiarą chorego 
systemu. Systemu, który pozwala 
mordercy czuć się bezkarnym – 
płacze pani Agnieszka.

O wypadku mieszkańca Mazewa 
zrobiło się bardzo głośno głów-
nie za sprawą telewizji Polsat, która 
nagłośniła temat zaraz po zdarze-
niu. Ponadto, w środę, 5 lutego br., 
o godz. 16:15, stacja wyemitowała 
program „Interwencja” poświęco-
ny tragedii, która spotkała państwa 
Rostkowskich. W Internecie krąży 
też film z nagraniem zdarzenia, na 
którym dokładnie widać moment 
uderzenia przez jadący z dużą 
prędkością samochód. 

– Widziałam ten film i jestem nim 
przerażona. Krzysiek z ogromną 
siłą zostaje odrzucony w bok. Do-
brze, że poleciał na prawą stronę, 
bo gdyby upadł na wprost auta, to 
myślę, że skończyłoby się to tra-
gicznie. Sprawca w ogóle nie ha-
mował, więc pewnie przejechałby 
po nim – mówi pani Iwona, sąsiad-
ka Państwa Rostkowskich.

Pani Agnieszka zaciska powieki, tłu-
miąc płacz i mówi: – Po wypadku 
zabroniłam córkom włączać te-
lewizję. Nie chciałam, aby widzia-
ły, co stało się z ich tatą. Ja sama 
też nie chciałam widzieć wypadku 
męża. To byłoby dla mnie za cięż-
kie.

Do wypadku doszło w godzinach 
porannych. Po potrąceniu pana 
Rostkowskiego jeden z kierow-
ców czekających na zielone świa-
tło zaczął gonić sprawcę, który 
uciekł z miejsca wypadku. Pręd-
kość, z jaką poruszał się Tomasz U. 
była zbyt niebezpieczna, dlatego 
świadek wrócił na miejsce. Zarów-
no z zeznań świadków, jak i nagrań 
video (monitoring miejski oraz ka-
mery samochodowe) wynika, że 
poszkodowany przechodził prawi-
dłowo na zielonym świetle, a auto 
niespodziewanie wtargnęło na 
pasy, uderzając w przechodnia. To-
masz U. został zatrzymany dopie-
ro po kilku godzinach we własnym 
mieszkaniu. Wcześniej spraw-
ca porzucił samochód i planował 
uciec za granicę. Z relacji w pra-
sie wynika, że mężczyzna był pod 
wpływem środków odurzających, 
które rzekomo zażył po wypadku. 
W mieszkaniu sprawcy policja zna-
lazła amfetaminę.

Szpital umywa ręce
Od października ubiegłego roku 
pan Krzysztof jest w szpitalu. Ze 
śpiączki farmakologicznej został 
wybudzony, ale niestety nie ma 
z nim żadnego kontakt. – Mąż nie 
reaguje na nic. Nie mówi, nie mru-
ga, rusza lewą ręką i nogą, w pra-
wych kończynach pojawił się już 
przykurcz. Patrzy, ale nie ma z nim 
kompletnie kontaktu. Jest uwięzio-
ny w swoim ciele. Tylko podczas 
rehabilitacji można zaobserwować 

zmiany na jego twarzy – jest to ból 
spowodowany ćwiczeniami – tłu-
maczy kobieta. Szpital nie widzi po-
trzeby zatrzymania mężczyzny na 
oddziale. – Obecnie każdy przerzu-
ca na siebie odpowiedzialność za 
męża. NFZ na szpital, szpital na NFZ 
i na mnie. Obdzwoniłam wszyst-
kie publiczne ośrodki. Nigdzie nie 
ma miejsca. Stoję już pod ścianą 
i nie wiem, co mam robić. W jed-
nej placówce zaproponowano mi 
termin na maj. A co do tego czasu 
mam zrobić z mężem? W pierw-
szej chwili chciałam go zabrać do 
domu. Niestety wiem, że sama so-
bie nie poradzę z opieką nad nim. 
Nie w tym momencie. Mąż wyma-
ga opieki przez 24 h. Karmiony jest 
przez PEG, czyli ma wprowadzoną 
przetokę bezpośrednio do żołądka 
przez brzuch. Nie ma władzy nad 
ciałem. Nie byłabym w stanie go 
podnieść – kontynuuje.

Jak mówi nasza rozmówczyni, 
szpital zaoferował jej przeniesienie 
męża do zakładu opiekuńczo-lecz-
niczego. – Nie oddam go tam. To 
by się równało z jego powolnym 
umieraniem. Nie ma na to mojej 
zgody. Za bardzo go kocham, żeby 
patrzeć, jak się wykańcza. Obecnie 
mam jeszcze mętlik w głowie, nie 
wiem, co robić, gdzie się jeszcze 
udać i kogo prosić o pomoc, ale 
coś wymyślę. Na pewno coś wy-
myślę… – urywa, powstrzymując 
łzy.

Potrzebna specjalistyczna 
pomoc
Narodowy Fundusz Zdrowia to 
główna i najważniejsza instytucja 
odpowiedzialna za finansowanie 
świadczeń opieki zdrowotnej ze 
środków publicznych, a w konse-
kwencji za zapewnienie pacjen-
tom równego dostępu do tych 
świadczeń. Niestety coraz częściej 
system nas zawodzi. – Jestem za-
wiedziona i jednocześnie przera-
żona funkcjonowaniem systemu 
opieki zdrowotnej. To jakaś po-
rażka. W obl iczu nieszczęścia 
człowiek zostaje sam. Odbija się 
od ściany i jest bezradny. Jak tak 
może być, że dla takich osób jak 
mój mąż, po ciężkim wypadku, 
nie ma nigdzie miejsca? Nie moż-
na dostać się na żadną rehabilita-
cję w państwowych ośrodkach. 
Jeśli w danym ośrodku jest 5 czy 
15 miejsc, to o czym to świadczy? 
O nieudolności naszego NFZ, bo 
oczekujących jest znacznie więcej 
– tłumaczy pani Agnieszka. W tym 
momencie jedynym ratunkiem dla 
mężczyzny jest pobyt w prywatnej 
placówce, gdzie miesięczne koszty 
leczenia to ponad 30 000 zł. –Te 
kwoty mnie przerażają. Nie dyspo-
nuję takimi pieniędzmi, ale wiem, 
że w takim ośrodku mąż miałby 
przynajmniej dobrą opiekę. Obec-
nie jego pobyt w szpitalu polega, 
można powiedzieć, tylko i wyłącz-
nie na leżeniu i pół godzinnej reha-
bilitacji w ciągu dnia – dodaje.

Ratował innych
Krzysztof Rostkowski od wie-
lu, wielu lat był dawcą krwi. Dzięki 
temu ratował życie innym. Teraz 
sam potrzebuje pomocy i, jak się 
okazuje, nie może jej dostać. – 
Liczę się z tym, że on już taki zo-
stanie, ale nie mogę pogodzić się 
z tym, że zostaje mu odebrana 
szansa na lepsze jutro. Przecież 
zdarzają się sytuacje, że cud nad-
chodzi po miesiącach, a czasem 
latach. Chcę, aby miał szansę po-
czekać na ten cud. Żeby tak się 
mogło zdarzyć, mąż musi mieć za-
pewnioną rehabilitację, ale nie pół 
godziny dziennie, a kila razy dzien-
nie – tłumaczy kobieta.

Mówiąc o cudzie, a raczej o czeka-
niu na cud widać, że na twarzy pani 
Agnieszki pojawia się delikatna na-
dzieja. 

Zmieniamy temat. Rozmówczyni 
na chwilę zapomina o wypadku, 
zapomina o problemach i wspo-
mina, jak poznała męża. – Można 
powiedzieć, że to była miłość od 
pierwszego wejrzenia. Mój brat 
przyjechał któregoś razu z kolegą. 
Wpadliśmy sobie w oko i już tak 
zostało. Kolega został moim naj-
lepszym przyjacielem, a niedługo 
potem mężem. To było niesamo-
wite uczucie. Czułam się jak na-
stolatka, a miałam już 23 lata, jak 
wychodziłam za mąż. Nigdy nie 
żałowałam tej decyzji – uśmie-
cha się. Małżeństwo doczekało się 
dwóch córek: Wiktorii i Kingi.

To pan Krzysztof dbał, aby rodzinie 
niczego nie brakowało. Przez wie-
le lat pracował za granicą, a 4 lata 
temu wrócił na stałe do Polski. – 
Tak bardzo się cieszyliśmy. Moż-
na powiedzieć, że ja odzyskałam 
męża, a dziewczynki ojca. Tak już 
na stałe, na zawsze. Starsza córka 
jest już na studiach, więc pewnie 
niedługo będzie układała sobie ży-
cie. Ostatnio nawet rozmawialiśmy 

z Krzyśkiem o wnukach. A teraz 
co? Siedzę wieczorami i płaczę. Od 
wypadku nie przespałam dobrze 
ani jednej nocy. Tak bardzo brakuje 
mi naszych wieczornych rozmów 
– wspomina Pani Agnieszka.

Tragedia, która spotkała mieszkań-
ców Mazewa, zbiegła się z okre-
sem najradośniejszych świąt w roku, 
z Bożym Narodzeniem. – Gdyby 
nie moja rodzina, to nie wiem, jak 
byśmy przeżyli te święta. Ja byłam, 
w sumie nadal jestem, pochłonięta 
codziennym jeżdżeniem do szpi-
tala, nie w głowie mi były prezenty, 
choinka, gotowanie. Gdyby nie ro-
dzina, to pewnie nawet nie mieliby-
śmy tradycyjnej wieczerzy Wigilijnej. 
W ogóle mnie to nie interesowało. 
Szkoda mi tylko córek, które mu-
szą przez to wszystko przechodzić. 
Chciałabym je uchronić przed cier-
pieniem – mówi rozmówczyni.

Iskierka nadziei
Dzięki dobroci ludzi wokół ruszy-
ły różnego rodzaju zbiórki pienię-
dzy na pomoc w leczeniu pana 
Krzysztofa. KGW Mazewianki oraz 
przyjaciele rodziny zorganizowa-
li kiermasz ciast przy kościele św. 
Wojciecha oraz w Urzędzie Miej-
skim. – Nie zostawimy ich bez 
pomocy. Jest dużo osób, które są 
zaangażowane w pomoc i mają 
mnóstwo pomysłów. W planach 
mamy organizację pikniku charyta-
tywnego, ale to musi jeszcze chwi-
lę poczekać. Na razie skupiamy się 
na mniejszych inicjatywach – in-
formuje Jolanta Kalinowska, sołtys 
sołectwa Mazewo Dworskie A oraz 
znajoma rodziny. Każdy, kto chce 
pomóc, może też wpłacać pienią-
dze poprzez zbiórkę publiczną za-
łożoną przez Fundację Siepomaga: 
www.siepomaga.pl/krzysztof-rost-
kowski 

Z inicjatywy Angeliny Petrykow-
skiej powstała też grupa na Face-

booku pn. „Nadzieja dla Krzyśka 
– pomóżmy mu wrócić do życia”, 
na której prowadzone są licyta-
cje różnych przedmiotów (książ-
ki, zabawki, vouchery). – Grupa, 
którą prowadzę dla Krzyśka, zo-
stała przekształcona z grupy, któ-
rą w ubiegłym roku założyliśmy 
dla Natana Dyślickiego. Chłopcu 
udało się pomóc i wygrał walkę z 
białaczką. Wierzę, że Krzysiek też 
wygra swoją walkę. Nie ma innej 
opcji – mówi pełna optymizmu 
pani Angelina. 

Ponadto w niedzielę, 23 lutego 
br., w godz. 16:00-19:00, zosta-
ną zorganizowane warsztaty cha-
rytatywne (pilates, salsa, bachata), 
które odbędą się w sali gimna-
stycznej Szkoły Podstawowej nr 2 
w Nasielsku. Zajęcia poprowadzą: 
Anna Maria Biedrzycka, Iwona Oł-
dak i Dorota Kulesza-Krzyżewska. 

 – Dziękuję wszystkim, którzy nas 
wspierają. Dziękuję za każdą prze-
kazaną złotówkę. Obecnie udało 
się zebrać pieniądze na miesięcz-
ny pobyt męża w placówce Sawi-
med, który oferuje nam pomoc. 
A co będzie dalej, zobaczymy 
– dodaje pani Rostkowska. Męż-
czyzna, w środę, 5 lutego, został 
przewieziony do miejscowości Sa-
wice-Wieś. 

Życie jest pełne niespodzianek, 
nieoczekiwanych spotkań i wyda-
rzeń. Bywa tak, że niektóre spotka-
nia zmieniają nasze życie. Tak też 
było w przypadku państwa Rost-
kowskich. Agnieszka przypadkiem 
poznała Krzysztofa, który jest z nią 
już 24 lata. Krzysztof niespodzie-
wanie na swojej drodze spotkał 
Tomasza U., który wywrócił ży-
cie całej rodziny do góry nogami. 
Ale to nie czas na zakończenie tej 
historii. To czas na okazanie serca 
i wsparcia! To czas, żebyśmy razem 
napisali szczęśliwe zakończenie!

Marta Czarniecka

dokończenie ze str. 1
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NA SPORTOWO. Tenis stołowy 

Gminny Turniej Tenisa Stołowego 
W Szkole Podstawowej im. M. Konopnic-
kiej 23 i 24 stycznia odbywały się rozgryw-
ki w ramach „Igrzysk Dzieci” (dla uczniów 
z roczników 2012 i  młodszych) oraz 
„Igrzysk Młodzieży (r.2010 – 2011). 

W czwartek, 23 stycznia br., w „Igrzyskach 
Dzieci” uczestniczyły reprezentacje sześciu 
szkół. Zarówno w kategorii dziewcząt, jak 
i chłopców zwyciężyły drużyny z Niepu-
blicznej Szkoły Podstawowej im. por. Rober-
ta Petersa i por. Josepfa Vigny w Nasielsku.

Wyniki końcowe:
Dziewczęta: 1.NSP w Nasielsku, 2.SP nr 1 
w Nasielsku, 3. SP nr 2 w Nasielsku.

C h ł o p c y:  1 . N S P  w  N a s i e l s ku ,  2 .  S P 
w Cieksynie, 3. SP w Popowie Borowym, 
4. SP z Starych Pieścirogach, 5.SP w Budach 
Siennickich, 6. SP nr 1 w Nasielsku.

Następnego dnia, 24 stycznia br., również 
w SP w Popowie Borowym odbyły się roz-
grywki w ramach „Igrzysk Młodzieży Szkol-
nej”. Wśród dziewcząt najlepsze wyniki osiągnęła drużyna ze SP w Budach Siennickich, zaś wśród chłopców 
najlepsi byli zawodnicy z Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Nasielsku.

Wyniki końcowe: 
Dziewczęta: 1.SP w Budach Siennickich, 2.SP w Popowie Borowym, 3. SP w Cieksynie, 4. SP w Starych Pieściro-
gach, 5.NSP w Nasielsku, 6. SP nr 1 w Nasielsku.

Chłopcy: 1.NSP w Nasielsku, 2. SP w Starych Pieścirogach, 3. SP w Cieksynie, 4. SP nr 1 w Nasielsku, 5. SP w Po-
powie Borowym.

Dyplomy wszystkim drużynom wręczyła Joanna Zadrożna dyrektor SP w Popowie Borowym, a najlepsi otrzy-
mali także puchary i upominki. Transport na zawody oraz nagrody ufundowane zostały z budżetu Gminy 
Nasielsk.

(red.) za:FBUMNasielsk

NA SPORTOWO. Tenis stołowy

Złoto dla drużyny NSP 
W poniedziałek, 27 stycznia br., w Nowodworskim Ośrod-
ku Sportu i Rekreacji odbył się Turniej Tenisa Stołowego kat. 
„Igrzyska Dzieci” i „Igrzyska Młodzieży Szkolnej” na etapie 
powiatowym. Naszą gminę reprezentowały drużyny dziew-
cząt i chłopców z Niepublicznej Szkoły Podstawowej im. por. 
Roberta Petersa i por Josepha Vigny w Nasielsku oraz drużyna 
dziewcząt z SP w Budach Siennickich. 

W klasyfikacji końcowej w roczniku 2012 i młodsi wśród chłop-
ców pierwsze miejsce i prawo startu w rozgrywkach na etapie 
rejonowym wywalczyła drużyna z Niepublicznej Szkoły Pod-
stawowej w Nasielsku („Igrzyska Dzieci”). Drużyna dziewcząt 
z tej placówki, w tej samej kategorii (r.2012 i młodsze) zajęła drugie miejsce. 

Natomiast w drugiej kategorii (r. 2010 – 2011) drugie miejsce zdobyła drużyna dziewcząt ze SP w Bu-
dach Siennickich, zaś drużyna 
chłopców z tego rocznika ze 
NSP w Nasielsku zajęła 5 miej-
sce. 

Gratulujemy wszystkim zawod-
nikom reprezentującym na-
szą gminę w tych sportowych 
zmaganiach. 

Nad profesjonalnym prze-
biegiem zawodów czuwali 
Trenerzy KTS Nowy Dwór Ma-
zowiecki Filip Pawelec i Adrian 
Piegza.

Transport na zawody powia-
towe dla drużyn zapewniono 
z budżetu Gminy Nasielsk.

(red.) FBUMNasielsk,  
Fot. NOSiR

NA SPORTOWO. Piłka siatkowa

Zawody powiatowe
W hali Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji we wtorek, 21 stycz-
nia br., odbył się Turniej piłki siatkowej kat. „Igrzyska Młodzieży Szkolnej” 
na etapie powiatowym. 

Naszą gminę reprezentowali: uczennice z SP w Budach Siennickich – dru-
żyna dziewcząt pod opieką Jolanty Kownackiej oraz uczniowie z SP nr 2 

w Nasielsku – drużyna chłopców pod opieką Tomasza Czajkowskiego. 
Zespół dziewcząt zajął 2. miejsce w zawodach, a zespół chłopców upla-
sował się na 3. miejscu. 

Następnego dnia (23.01.br.), również w hali NOSiR, odbył się Turniej pił-
ki siatkowej - czwórek kat. na etapie powiatowym. W tych zmaganiach 
wzięły udział zespoły reprezentujące naszą gminę, drużyna dziewcząt ze 
SP w Budach Siennickich zajęła 4. miejsce, zaś drużyna chłopców ze SP 
w Cieksynie zdobyła 3. miejsce na podium. 

Gratulujemy występu na powiatowej sali i podjętego wyzwania! 

Transport dla drużyn zapewniono z budżetu Gminy Nasielsk.
(red.) za:FBUMNasielsk, Fot. NOSiR

NA SPORTOWO

Żbik na „Warszawskim 
Graniu”
W sobotę, 1 lutego br., rocznik 2015 MLKS Żbik Nasielsk brał udział w tur-
nieju „Warszawskie granie”. Po wielu ciężkich meczach drużyna zajęła  
4. miejsce. Wśród ich rywali znalazły się takie zespoły jak: Łódzka Akade-
mia Futbolu, BS Talent Łódź, Sparta Brodnica, Ajax Radom czy Świt Nowy 
Dwór Mazowiecki.

 – Warszawski turniej zaliczam do udanych. Rywalizowaliśmy z naprawdę 
bardzo dobrymi akademiami piłkarskimi. Turniej był wymagający i inten-
sywny, faza grupowa kosztowała nas dużo sił, co odbiło się na meczach 
pucharowych. Zawodnicy pokazali, że możemy rywalizować z każdym, 
strzelając bramki we wszystkich meczach. Na pewno będziemy chcie-
li jeszcze się pokazać na tego typu turniejach – mówi Mikołaj Adamski, 
trener MLKS Żbik Nasielsk.

Drużynę reprezentowali: Alina Sadłowska, Wojciech Osiński, Sebastian 
Osiński, Michał Bombalicki, Karol Drwęcki,  Kacper Jankowski, Bartłomiej 
Szmyt, Łukasz Niezgoda, Maciej Komendowski, Michał Czarniecki.

MVP drużyny została Alina Sadłowska.
mcz


